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ACTA DA SESIÓN  ORDINARIA  CELEBRADA POLO PLENO DESTE CONCELLO O
27.02.2020.
                                                                                                                             

   

SRES/RAS ASISTENTES 

PRESIDENTE
D. Juan Carlos García Pose

  CONCELLEIROS
Dª Silvia Pose Castro

D. Enrique Tasende Lavandeira
D. José castro Agrelo

Dª. Clarisa Couto Castro
D. Amancio Lavandeira Suárez 

Dª. Laura Tasende Cancela 
D. Manuel Andrés Díaz Abeledo

D. Antonio Pensado Plágaro 
Dª Élida Veciño Velo

D. José Antonio Andrade Figueiras
D. José Manuel Pérez Abelenda

D. Abrahan Gerpe Muñiz
 

Marta Marín Gracia (interventora)

   SECRETARIA . 
Elena González López

No  salón  de  Plenos  da  Casa  Consistorial  de

Coristanco,  sendo  as  20:00  horas  do  día  de

referencia, baixo a presidencia do Sr. Alcalde, D.

Juan  Carlos  García  Pose,  e  asistido  pola

secretaria  da  Corporación,  Dª  Elena  González

López,  que  da  fe  do  acto,  reúnense  os  Srs.

Concelleiros  relacionados,  membros  todos  do

Pleno,  co  obxecto  de  realizar  nunha  primeira

convocatoria a sesión ordinaria prevista para o

día de hoxe,  e de acordo co seguinte orde do

día.

ORDE DO DÍA

1.-  APROBACIÓN  DAS  ACTA  DA  SESIÓN  DO  18.12.2019,  19.12.2019  e

30.01.2020.

O Sr. alcalde pregunta se hai algunha observación á actas;

O voceiro de TEGA non hai o sistema da grabación de plenos botan en falta maior

explicación ou transcrición das respostas as preguntas feitas por TEGA, no derradeiro
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pleno que lle gustaría que constara a resposta respecto  dos premios da Festa da

pataca.

O Alcalde procede a contar os votos a favor; abstencións.

Apróbanse por unanimidade.

2.-  RATIFICACIÓN DO DECRETO DA ALCALDÍA POS+ADICIONAL 1/2019.

O  Sr.  Alcalde  cede  a  palabra  a  Secretaria  para  que  lea  o  ditame  da  comisión

informativa de asuntos do pleno do 20.02.2020 que ten o seguinte contido:

“RECTIFICACIÓN DA PORPOSTA DE ACORDO PARA RATIFICACIÓN DECRETO DE
ALCALDÍA POS+ADICIONAL 1/2019

O 17 de febreiro  de 2020 firmouse a proposta para a ratificación do decreto de Alcaldía número
594/2019  (derivado  do  expediente  2019/G003/000626)  polo  que  o  concello  participaba  2ª  fase
POS+Adicional 1/2019. 

Detectouse un erro no punto primeiro do decreto transcrito de modo que onde dí:

“1.-Participar na 1ª Fase do Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia
municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 1/2019 da Deputación Provincial da Coruña,
cuxas Bases se aceptaron na súa totalidade, confirmando a aplicación da maior achega provincial
asignada ao financiamento dos investimentos financeiramente sostibles que xa tiña incluídos no Plan
Complementario ao POS+ 2019, tal e como se indica a continuación:

Investimentos financeiramente sostibles xa
incluídos no Plan Complementario ao POS+

2019

Financiamento dos investimentos

Deputación Concello Orzamento total

Proyecto de sustitución de red de abastecemento
de auga de fibrocemento por fundición dutil 
dende o camiño de Centiña a DP2904 hasta 
entronque AG552(POS+COMPLEMENTARIO)

277.811,98 277.811,98

TOTAL 277.811,98

Maior achega provincial asignada ao concello 516.844,06

Maior achega provincial aplicada na 1ª Fase 277.811,98

Diferenza pendente para a 2ª Fase 239.032,08
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Debe decir:

1.-Participar  na  2ª  Fase  do  Plan  provincial  de  cooperación  ás  obras  e  servizos  de  competencia
municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 1/2019 da Deputación Provincial da Coruña, cuxas
Bases se aceptaron na súa totalidade, solicitando a aplicación do resto da maior achega provincial
asignada non utilizada na 1ª  Fase,  aos  investimentos  financeiramente sostibles  que se indican a
continuación, e aprobar os correspondentes proxectos de obras ou pregos das subministracións:

Investimentos financeiramente sostibles xa
incluídos no Plan Complementario ao POS+

2019

Financiamento dos investimentos

Deputación Concello Orzamento total

Proyecto de mejora de firme y señalización de las
rúas Charrúa, Instituto, travesía Cahrrúa, 
Calvario y travesía do Calvario

147.511,39 0 147.511,39

Proyecto técnico para la mejora del acceso al 
lugar de Buxan -parroquia de Seavia- Coristanco

87.965,67 0 87.965,67

TOTAL 235.477,06

Maior achega provincial asignada ao concello 516.844,06

Maior achega provincial aplicada na 1ª Fase 277.811,98

Diferenza pendente para a 2ª Fase 235.477,06

Consecuencia do anterior rectificase a proposta de Alcaldía que queda redactada definitivamentre do
seguinte xeito:

Visto o Decreto de data 13/09/2019, número 594/2019 aprobando a participación na 2ª fase do Plan
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal ( Plan único de concellos)
adicional 1/2019

Vista a circular sobre a aprobación da 2ª e derradeira fase do plan provincial de cooperación ás obras
e servizos de competencia municipal (plan único de concellos) adicional 1/2019, data de notificación
30/12/2019, na que se esixe  a ratificación plenaria da participación no Plan.

Vista a circular sobre a aprobación da 2ª e derradeira fase do plan provincial de cooperación ás obras
e servizos de competencia municipal (plan único de concellos) adicional 1/2019, data de notificación
24/01/2019, comunica que mediante Resolución da Presidencia Número 2020/1971 do 22 de xaneiro
de 2020 considerouse definitivamente aprobada esta 2º fase e derradeira do Plan.

Esta alcaldía propón para a súa aprobación na comisión informativa de Asuntos do Pleno o seguinte 
acordo:
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PRIMEIRO.- Ratificar  o  decreto  de  data  13/09/2019  número  594/2019  (derivado  do  expediente
2019/G003/000626) co seguinte contido: 

“1.-Participar  na  2ª  Fase do Plan  provincial  de  cooperación  ás  obras  e  servizos  de  competencia
municipal (Plan único de concellos) POS+ Adicional 1/2019 da Deputación Provincial da Coruña, cuxas
Bases se aceptaron na súa totalidade, solicitando a aplicación do resto da maior achega provincial
asignada non utilizada na 1ª  Fase,  aos  investimentos  financeiramente sostibles  que se indican a
continuación, e aprobar os correspondentes proxectos de obras ou pregos das subministracións:

Investimentos financeiramente sostibles xa
incluídos no Plan Complementario ao POS+

2019

Financiamento dos investimentos

Deputación Concello Orzamento total

Proyecto de mejora de firme y señalización de las
rúas Charrúa, Instituto, travesía Cahrrúa, 
Calvario y travesía do Calvario

147.511,39 0 147.511,39

Proyecto técnico para la mejora del acceso al 
lugar de Buxan -parroquia de Seavia- Coristanco

87.965,67 0 87.965,67

TOTAL 235.477,06

Maior achega provincial asignada ao concello 516.844,06

Maior achega provincial aplicada na 1ª Fase 277.811,98

Diferenza pendente para a 2ª Fase 235.477,06

2.- Declarar que o concello ten a dispoñibilidade dos terreos, augas e servidumbres para a execución
dos  investimentos,  e  que  ten  resolto  todo  o  relacionado  coas  autorizacións  administrativas  que
legalmente sexan necesarias.

3.- Declarar que o concello ten crédito ou, de ser o caso, que se compromete a incluír no orzamento
municipal os fondos necesarios, para facer fronte á achega municipal aos investimentos incluídos no
POS+ Adicional 1/2019, se o concello voluntariamente realiza algunha achega ao seu financiamento”.

4.-  Solicitar  a  Deputación  Provincial  da  Coruña  a  delegación  neste  concello  da  contratación  e
execución das obras ou subministracións incluídas no Plan, que se entenderá aceptada si esta se
produce efectivamente.

5.- Declarar que o concello non solicitou nin percibiu ningunha subvención doutras Administracións
públicas para o financiamento das distintas actuacións incluidas neste plan, e no caso de que existan
axudas ou subvencións concorrentes doutras Administracións, achégase o detalle de cada unha delas,
acreditándose que a súa que a suma total non supera o 100% do seu importe.

6.-  Autorizase á  Deputación Provincial  da  Coruña a obter  as  certificacións  da  Axencia  Estatal  de
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Administración Tributaria e da Tesourería da Seguridade Social nas que se acredite que o concello
esta ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa seguridade Social.

7.- Facultar expresamente á Alcaldía para todo o relacionado coa tramitación e xestión do presente
acordo e o correspondente expediente.

8.- Ratificar o acordo de aprobación da 2ª fase do POS+ Adicional 1/2019 por maior achega provincial”

SEGUNDO.- Dar traslado do presente acordo a Deputación Provincial da Coruña.”

O Sr. alcalde cede a palabra ao voceiro de TEGA,  moitas gracias sr. Alcalde ;
ben , cal foi a nosa postura na comisión informativa?, por un lado facer referencia a
ditos proxectos , que de feito se recoñecía que eran da época sendo alcalde Antonio
Pensado Plágaro ,o cal levaba como consecuencia: indica que un dos proxectos era da
época de Antonio posiblemente pasaron 5 anos tiñan os seus orzamentos ,medicións
idiosincrasia agora de repente 5 anos despois ese modelo ese proxecto xa perdiu ou
habería  que  revisalo  porque  os  prezos  cambiaron,  ante  podían  facer  100  metros
asfalto e agora ó mellor pódense facer  110 ou 50. simplemente presentando cos
mesmos datos algo cambiaría ditos condicionantes. 

Ainda así  preocúpalles que dende alcaldía sigue dando a orde de que,  solicitaron
copia da  memoria  , non de toda, e planos se lles denegou, hai que facer constancia
tamén de iso , de que se lles denegou ;en que parte do ROF indica que non se pode
obter copia de parte dun proxecto. Non o pedían en papel o pedían en dixital  para
aforrar  papel  e  tempo e  facer  favor  ao  medio  ambiente;  se  cada  un  de  nós  ven
consultar os expedientes a Secretaría e analizalos;  , non habería tempo material de
facelo posiblemente;  habería cola. Entón isto demostra tamén que se están a poñer
trabas á labor da oposición que deben facer os grupos, fiscalización de analizar en
profundidade os proxectos. Como este que e antigo que fala de (da mellora do firme, e
accesos da parroquia de Seavia)

E o outro proxecto onde se van a invertir  un orzamento un total de  147.511,39 fala
da mellora dos firmes das rúas da Charrúa,Instituto, Calvario e travesía do Calvario.
Ben , cal é a nosa postura na Comisión informativa?. Na comisión indicou que é un
proxecto  novo, no que xa vostedes deciden onde se vai invertir o diñeiro;nos parece
ben; todo o que sexan obras é efectivo, pero non é o mesmo facer unha obra na pista
que vai a Buxán ou a Nogueira ou a Cerqueirás ou a Cereo,non é o mismo facela aí
que facela no centro  do pobo ,no casco urbano do pobo,por que o digo?, porque
normalmente se vamos a outros concellos cando se fai unha obra dúnha  rúa no pobo
pois están facendo non soamente iso,si non que poden aproveitar e facer algo máis .
Nós  propoñíamos  que  se  podían  facer  canalización  de   pluviais,canalizacións  do
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alcantarillado,sumidoiros, a canalización da rede  eléctrica,a canalización que poida
haber  do  gas,canalizacións  telefónicas,  outras  canalizacións,  e  accesibilidade  de
aceras,é dicir , si non dá  para todas as rúas que podemos ter darredor , que se fagan
menos pero ben, en condicións; para que non haxa que romper dentro de un ano
porque  se  van  facer  algunhas  canalizacións  (que  alguén vaia  traer  ADSL,etc,,,  ou
outras como as que fixeron particulares porque se lle inundan os baixos porque as
canalizacións están mal feitas  que teñen moitos anos , e incluso hai particulares que
fixeron as súas canalizacións incluso aquí no centro do pobo, e entón, si falamos da
humanización das calles céntricas de aquí de Coristanco, pois podíamos estar a falar
doutro tipo de proxectos e non destes.

Si  de algunha maneira a nos nos houberan pedido ,  ou nos houberan xuntado de
algunha maneira ,  para aportar  ideas ,  nos lle  houbéramos aportado este tipo de
ideas, é dicir , non é igual facer un proxecto de asfaltado de unha calle no centro de
Coristanco , que facer un proxecto de asfaltado dunha pista que vai ó monte ou que
vai a un lugar , por este motivo é unha lástima porque vai a ser un diñeiro , pois si que
estará ben utilizado igualmente , asfaltaremos,meteremos cousas , pero vai a faltar
que  as  aceras  teñan  o  ancho  reglamentario,  podíanse  haber  posto  farolas  nesas
aceras, alcantarillado nesas aceras, podíamos haber feito os acesos a esas aceras, etc
, etc, etc...Repito , si non van todas elas ,polo menos haber feito unha cos 147,511,39
euros , que ahora nos fai a Deputación.

Nada máis.

O Alcalde cede a palabra o voceiro de AVLC,  comenta que o  seu grupo ten
dificultades para recibir  a documentación ,pide que día  a día se vaia mellorando.
Vista a documentación que ten na mesa,  defende aos funcionarios,eu sempre fun
defensor e seguireino sendo ,e  cando funciona Intervención e Secretaría están os
resultados encima da mesa. Revisaron a documentación dende 2015 e están agora na
mesa. Gracias, o camiño a seguir é mantelos unidos. Enhorabuena , Alcalde trata de
ter o departamento de Secretaría e Intervención unidos e o traballo verase.

Con respeto ós proxectos do ano 2015, eu son responsable (cítanse os proxectos nas

distintas parroquias, Cereo,Lume de Suso,Oca, Xaviña , etc);;eu xa lle dixen , e sinto

moito ,e mira que é difícil para nos non poder votar eses proxectos;   pero non podo

votar a favor deles.

O alcalde precisa que estamos no POS2019. 

O voceiro  AVLC continúa rectifica ,pide perdón , estamos entón co de Buxán, O de

Buxán é un proxecto   que pode ser mellorable e que llo  agradece  porque ten un
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acceso complicado. En canto a ese proxecto e as calles  de Coristanco, este grupo,

tome boa nota;  este grupo está para sumar e apoiar ao goberno non para obstaculizar

nada;,  pero  o  que non pode ser  é  que vostede   nos  convoque e  teña as  cousas

feitas,porque nos queremos axudar a apoiar ó alcalde cas nosas aportacións, aprobar

algo que  querían mellorar, está da cordo que son aceras de 40 anos, ten problemas e

carencias coa auga e canalizacións que comentou Amancio,  e estou seguro que íamos

a coincidir case en todo ; por tanto, sentindo moito   porque nos o que queríamos era

facer menos pero facer ben .

No que respecta á comarca as obras empézanse polo que non se ve, polo que non da

votos,pois as canalizacións é o máis importante, eu penso que aquí vamos pola senda

equivocada pois o primeiro tiña que ser  introducir as canalizacións e logo meter esa

capa  de   aglomerado;  pero  xa  digo  nos  non  podemos  estar  de  acordo  porque

queríamos que se recolleran esas melloras e nos podíamos aportar , pois esta mañán

estibemos falando con algúns veciños .

Entón teño que decir  que o Alcalde ten que pensar  que o puido facer  mellor  ,  e

segurísimo que íamos a estar de acordo .

 Nas  últimas reunións  que  tivemos cos  grupos   vexo  que  é  moi  sensible  a  facer

aportacións,  e aquí doéndonos moito, falando ca compañeira e sentímolo ,  e rógolle

que cando queira que votemos nos chame para a aportar.

Onde non  os  chame para  aportar  non  aprobaremos,  estamos  aquí  para  axudar  ó

alcalde,pero queremos aportar.

Toma a palabra o voceiro do BNG que comenta, en consonancia  co xa dito na

comisión informativa, a disposición do BNG é voto positivo para aprobar o proxecto,

non vou facer fincapé nas rúas que afectan aqui ó entorno urbán e voume a centrar un

pouco na outra , neste caso o que se refire ó lugar de Buxán.

Céntrase na obra de Buxán, é certo que ten menor cuantía  orzamentaria, e debería

ter menor protagonismo, entende que son os cartos peor gastados, e explico o por

que; a veces para comprender ou analizar a viabilidade dos proxectos , o primeiro que

había que facer é recorrer a propia toponimia;aquel lugar  chámase Conles;que non

ten nada que ver coas coles que plantamos cada un na horta,  era unha agrupación de
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canles, porque por alí nun curto espazo de 300 ou 350 metros,atravesan a carretera

nada menos que 5 regatos , 3 de configuración  natural, outro ó  acceso ó muiño e un

cuarto ou quinto  que é un río  estacional,que é o que discurre polo  lado esquerdo da

carretera  mirando cara Buxán. Esto ten unha importante tremenda porque si aquelo

se proxecta visitando o lugar no mes de agosto é de unha maneira  ;pero se se ten

información  do resto do ano vese que hai inundacións constantes porque hai unhas

crecidas  do  regato,  aquel  regato  nace  na  primeira  e  segunda  vivendas  de  lado

esquerdo, sin saber aínda quen vai arreglar a min os euros   paréceme unha cantidade

ridícula para resolver o problema, se non se mellora o ancho e non poden discurrir sin

tocarse   2 vehículos cando se trata de vehículos algo pesadoscomo  é un tractor  ou

un microbús,  que ocurre , que ambos orillan para non tocarse;  o peso dos vehículos

como aquelo non ten consistencia nin rodadura ,  abonban  e vanse á cuneta e as

primeiras choivas penetran, entón  poden arreglalo e bachear cada catro meses pero

non se resolve o problema. Pero sobre todo desencántame ,e vostede dirá que xa

estaba feito, pero pérdese a oportunidade de aportación dos grupos.

Considera que está de acordo con todo o que se faga para mellorar.

Pero insisto en que van ser os 147000 euros máis mal enterrados ,xa que dentro de un

par de anos van a desaparecer, lévao a auga.

Ampliar o ancho da vía, que absorverá parte do valado,aproveitaríase para  eliminar

eucaliptos e pinos, que xeran corteza a cal xera maleza  que cae na cuneta e non

pudre  rápidamente;   atasca;  retén  a  auga  nas  gabias,si  iso  se  fixera  así  podíase

incluso ser máis ambicioso e  polo menos nun dos lados deixar xa unha senda peonil

aínda que fora   de so  1 metro e  habería que facer pedagoxía social para conciencia á

xente de que no valado non se pode poñer o que a un lle dea a gana ,e vemos que hai

de todo menos o que tiña que haber que son os árbores de follas caduca que non

atranca as gavias , que  deixan pasar sol e protexen da chuvia,e  os valados sirven

para delimitar as propiedades de cada un pero eso era antes que se quería evitar que

as vacas marchasen , pero agora xa hai pastores, ahora o valado non facía falta;  as

vacas non escapan, cada metro que se ceda para o vial público , multiplica x 2  o valor

da finca. 

Mentras  que  non  fagamos eses  obxetivos  andaremos  sempre  con  merdiña  aquí  e
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merdiña alí, pero non teremos un aceso que sea incluso visualmente estético, que sea

creador de paisaxes e que resolva un problema de augas pluviais ,,,aquelo é unha

brañeira,  aquelo  é  Conles,  aquelo  é  catro  ou  cinco  canles,  esto  queríao  apuntar

pensando nun futurible , e entón que as reformas sean máis ambiciosas que esta.

Toma a  palabra o  voceiro  PSOE,  tal  como  comentei   en  Comisión  informativa

votará a favor porque son obras  e servizos para os veciños de Coristanco, si  que

facendo referencia a este  POS que  chegou por sorpresa e que xa no mes de outubro

ou novembro lle preguntara si realmente  era prioritario ; estas actuacións nestas rúas

frente  a  outras  pistas,  agora  realmente  xa está,  os  proxectos  xa  están aquí  para

presentar na Deputación pero si que considero que este concello, e  o goberno debería

ter un  plan de actuación con prioridades, porque dende as distintas administracións

poden chegar de un día para outro certas achegas;  proxectos de un día para outros

prácticamente si temos un  plan  e temos estudiado cales son as prioridades podemos

actuar e favorecer ou  ir favorecendo e poñendo servizos ou facendo máis aceras ou

obras que necesiten de  actuación.

Toma a palabra o concelleiro de CSD , reflexou o do PSOE o que sucedeu que o

POS Adicional  chegou tarde e hai que presentar  proxectos,que pasa sempre que hai

que presentar proxectos que os hai que facer ,e iso  leva un  tempo, se os queres facer

dentro da lei , tes que licitalos  e levan aínda máis tempo,para solucionar unha unha

cousa rápida e entón  aproveitou un de fai 5 anos, bo ou mal criterio non o sei ,desde

logo todo o que sea mellorar un pouco Coristanco é interesante e aquí sempre falamos

de cifras non ,e parece moito , pero claro  se  quitamos iva,beneficio da empresa

110.000 a hormigón ,  3.000 metros cadrados , son 200 metros  lineais pouco máis de

aquí o semáforo e son obras pequenas.

A humanización  para 147.000 falta xente para sentarse nos bancos, eu creo que fai

falta un proxecto;  hai un proxecto de carreteras  de Coristanco de 3 millóns e non

pode licitar todas as carreteras ,non sabe si se pode licitar , habería que facer un

estudio  de  todas  as  carreteras  de  Coristanco;  houbo  outro  estudio  de  eficiencia

enerxética, hai 75% led,e o  25% restante fai fundir o resto, isto pódese usar para POS
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complementarios, non o sabe, son obras para Coristanco, votar en contra das obras é

un sin sentido,esto solo pasa no concello de Coristanco;polo que  considera que igual

80.000 é pouco pero igual é un parche, quizais sería mellor facer obras de grandes

rasgos  ,  pero  igual  vale  un  millón  de  euros,  igual  son  cifras  impensables  para  o

concello de Coristanco.

Eu creo que desde a oposición debíamos construir, creo que son obras favorables e

polo menos se se pode darlle para diante ós proxectos  que sería o máis interesante.

Toma a palabra o Sr Alcalde, cando  se tratou deste POS complementario no que  

había traballo feito que era unha  pena perdelo . Había algún proxecto que xa estaba 

todo feito , concretamente  o de Buxán era prioritario arranxar  ese tramo de vía, xa 

que estaba pago o proxecto e  era pena non executar  dita obra...Evidentemente todo 

é mellorable, pero era unha pena non executar esa obra dese proxecto cos recursos 

existentes.

Existía aquí unha norma no concello do funcionamento do pleno no que o acceso a

información  do  PLENO  estaba  regulado.  Eu  quero  pensar  que  no  próximo  pleno

poidamos ter un acceso dixital  á documentación ,estanse facendo probas estes días

e confiamos en que todo o mundo teña acceso á información dixitalmente  non máis

aló do próximo pleno. Decir que asfaltar é  pouco aquí polo centro de Coristanco, pois

evidentemente eu estou de acordo; o propio é  ter beirarrúas, bancos, plantas, pero

cando hai unha carencia tan importante na  calidade nas capas de rodadura;o poder

facer asfaltado paréceme un paso adiante,Existen outras axudas para proxectos de

humanización  no  futuro  que  poidan  levar  asociados  o  saneamento  ou  redes  de

comunicación; como é o cofinanciamento e esto  non ten porque estropear o feito;;,,

En  todo  caso  foi   o  criterio  técnico  que  se  solicitou  e  decidiuse  empezar  polo

aglomerado porque boa falta lle facía , , e tomamos nota en que evidentemente hai

que  avanzar  en  humanización,  estes  proxectos  levan  aparellado  cofinanciación

municipal,  nese  punto  como  xa  se  sabe  non  era  viable  naquel  momento   a

cofinanciación.

En  todo  caso  decir  que  se  tirou   por  eses  dous  proxectos  porque  podíamos  dar

chegado e para que non ocurrira o que xa ten pasado máis veces para que non se
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perderan fondos , por iso se presentou esta proposta, e que o pleno a saque adiante.

En tema de participar ,  eu  toma  nota da vontade de participar na redacción de

proxectos  e   diagnosticar  necesidades,  está  da cordo  totalmente con  Antonio  en

recoñecer o  traballo do persoal municipal  , afortunadamente hai un grupo de persoas

que están traballando duro,están sacando cousas , e eu non teño máis que reconocer

públicamente o seu traballo ;  gústame que o digas ti,  e estou completamente de

acordo con eso:  tomará nota do ofrecemento de participar nos proxectos e sobre todo

do que decía José Manuel e Abrahan , e definir unha  estratexia de cara  ó futuro para

que non nos pillen co pe  cambiado.

Respecto o que falaba o BNG de máis ancho , evidentemente  aproveitase ancho da

vía, ...  faise unha mellora se o proxecto se houbera feito desde cero podería levar

aparellado esa senda, esa ampliación polos lados ... pero non tíñamos os medios para

facelo, entón non houbera  chegado ao POS se se chega a cambiar estou; estou de

acordo que é mellorable.

Esta da cordo que o ancho, no momento de rematar se poderá ampliar por ambos

lados.

Respecto o comentario do PSOE de establecer prioridades toma nota a partir do mes

que ven poden traballar nesa dirección para elaborar  proxectos e cando aparecen

subencións poder presentalo.

Plan obras  no que se recolle a mellora de vías, eu creo que é un proxecto que se pode

aproveitar , entón hai que mirar cales son os recursos e o que se pode aproveitar a

partir  de  que  coñezamos  os  datos  económicos  (ver  proxecto  e  capacidade

financiamento.)

Eficiencia enerxética, traballo amplio  de reposición bombillas de baixo consumo, cree

que é  prioridade  acabar con baches porque creo que é algo imprescindible e por eso

se fai nesa dirección.

Na  segunda  rolda  de  intervencións,  toma  a  palabra  o  voceiro  de  TEGA

comenta que entende que fai 5 anos existían xa esas necesidades e non quere pensar

que nas pistas e carreteras non se fixo nada en 5 anos, o problema de coller proxectos

antigos, ten perigo de que se vaia facer unha obra sobre pista xa arranxada e deixar
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outras pistas que están peor.

Ese é o perigo que hai si se colle un proxecto de fai cinco, seis ou varios anos.

Alégralle que teña acceso á información porque ó seu compañeiro denegouse parte de

copias  dos  proxectos,  e  é  lamentable  que  ahora  nos  dín  que  están  pendente  ;

pendentes de que?, non lle cuadra a excusa, nin a que lle deu ao compañeiro, é dicir o

reglamento é de mínimos, di vostede que ten acceso a consulta e copia e o alcalde

pode dicir e abrir a man como dar turno ao público para que interveña....

É decisión do alcalde, o ROF di que se pode dar e o alcalde di que non o dou porque

non lle da a gana ou corto porque hai abuso. Pode decidir se se fai a súa labor correcta

e con tempo.

Os  proxectos  en  Traba,  toda  obra  é  ben  recibida,  pero  a  proposta  que  fixo  na

proposición, quere facer a casa polo tellado, como vai  ampliar aceras ou canalizar

unha rede cando ten asfalto por encima, porque as tuneladoras teñen traballo no AVE

non cre que veñan aquí a canalizar tuberías.

Simplemente  é coller e canalizar.....traballando nunha rúa non dará para 200 pero  si

da para 100 , o concello grazas a eles (Tega), ten capacidade para facer proxecto, ten

liberados 370.000 € de remanente en tesourería, ten superávit non ten débedas ou

poden  pagar  perfectamente,  ten  capacidade  para  autofinanciar  urbanización  ou

peatonalización,  como no seu  programa electoral,  ...agora  temos  capacidade  para

financiar as obras ou facelas con medios propios.. repite; é unha pena que non se

aproveitara para facer as cousas ben feitas, hai un proxecto para pavimentar pistas do

concello por 3 millóns, que viñan de 3 millóns de euros e logo bonificación e se perden

eses millóns.....por non publicar as taxas de vados no BOP non se poden cobrar, hai

alcaldes para so  dar un click, falar é fácil e hai que ter vontade, e sempre estarán ahí

para os veciños de Coristanco.

Toma a palabra o voceiro ALVC comenta que se os convocara estaría seguro de

que as cosas sairían, como non o fixo senten non poder aportar...

A continuación intervén o voceiro BNG,  que comeza sinalando unha aportación

breve para isto e outras cousas, cando se pide aprobar, ratificar, é evidente que poden
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facer melloras se coñecen expedientes, facilitar acceso e hai 2 argumentos, en todo

concello,  un soterrado e  político,  o  goberno non ten interés que a oposición teña

información. Non é un mal seu o dun partido é o que hai en política, outro argumento,

a lei de protección datos, pon límites, non se pode dar acceso pero hai que pensar que

a  oposición é suficientemente responsable  para que a información  se quede no

circuito e non repartan fotocopias , que igual á algunha  xa teñen acceso, a LPOD

contén esa información (cita referencia LOPD) ...

Non  o  leva  para  casa  para  entreterse  cos  netos,  pero  se  ten  un  custe

desproporcionado  en papel; a ver si teñen acceso por aplicación informática e máis

cómodo non vai dar a lata aquí, e aforrarán intervencións inútiles. 

A continuación o voceiro do PSOE renuncia a intervir. 

Finalmente, o voceiro de CSD sinala que na súa época se daba información,  e

lembra  que  en  facebook  aparecían  cousas  de   determinados   departamentos

aparecían datos do seu traballo en facebook, igual e absurdo, pero non se deu bo uso

da información foi sempre acceso dende o despacho de Elena, hai que traballar nun

novo reglamento, igua hai novas negociacións para aceso á información.

Rematado o debate sométese a votación a proposta da alcaldía co seguinte resultado: 

A favor: PP (5), CSD (1), PSOE (1)

En contra: non hai

Abstencións: TEGA (3), ALVC (2) e BNG (1). 

Queda  aprobada  a  proposta  para  a  ratificación  do  Decreto  da  Alcaldía  do

POS+ADICIONAL 1/2019.

3.- APROBACIÓN DOS PROXECTOS DO PAS 2015 E POS +2018.

O  Sr.  Alcalde  cede  a  palabra  a  Secretaria  para  que  lea  o  ditame  da  comisión

informativa de asuntos do pleno do 20.02.2020 que ten o seguinte contido:

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co 
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“APROBACIÓN DOS PROXECTO DO PAS 2015 E POS+2018

Concello de Coristanco en data 17/12/2015 aprobou en pleno participar no Plan de acción social 
(PAS) 2015 da Deputación de a Coruña”.

O acordo para a súa adhesión conleva a aprobación dos proxectos das obras a realizar.

En data 15/09/2016 a Deputación de A Coruña requiriu ao Concello para emendar unha 
serie de deficiencias en relación coa obra “Proyecto de mejora de instalaciones, cloración, 
acondicionamiento de patios y zonas ludicas en los CEIPs de A Braña y Bormoio, Escuelas 
unitarias de Oca y Rabadeira y Pabellon de Agualada”:

1.  O informe técnico recolle que son necesarias as autorizacións de augas de Galicia e do 
servizo de patrimonio, polo tanto será necesario enviar ditas autorizacións.

2. O proxecto técnico, ten que ser un documento único, é decir, non pode subir como anexo o 
Estudio de Xestión de residuos, senon un proxecto completo.

3. E necesario un acordo plenario completo que recolla todos os termos da Resolución que 
RATIFICA non un simple certificado de dar conta ao Pleno.

En data 15/09/2016, a Deputación de A Coruña requiriu ao Concello para emendar unha serie de 
deficiencias en relación coa obra “Reparación e reposición pavimento do patio e pistas deportivas 
exteriores do CPI Alcalde Xosé Pichel, parroquia de Traba, Concello de Coristanco”:

- O proxecto técnico, ten que ser un documento único, é decir, non pode subir como anexo o 
Estudio de Xestión de residuos, senon un proxecto completo.

- E necesario un acordo plenario completo que recolla todos os termos da 
Resolución que RATIFICA non un simple certificado de dar conta ao Pleno.

O Concello de Coristanco en data 29/11/2017 aprobou en pleno participar no Plan 
provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal 
(Plan único de concellos) “POS+ 2018” da Deputación de a Coruña”. 

O acordo para a súa adhesión conleva a aprobación dos proxectos das obras a realizar.

En data 09/05/2019, a Deputación de A Coruña realizou requirimeno para a emenda do
proxecto da obra “Reposición de beirarrúas no lugar de A Braña, parroquia de 
Erbecedo”:

-Memoria
-No apartado VI.- OCUPACIÓN TERRENOS existe unha referencia á ubicación de po zos  de

bombeo que non figuran no resto do documento.
-Estudio básico de seguridade e saúde no traballo.
-O plazo de execución de obra que figura no apartado 1.2.1 Plazo de ejecución y mano de obra non

é coincidente co que reflicte a memoria do proxecto. -As unidades do apartado 1.2.4 non son coincidentes
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coas reflectidas no orzamento da obra a executar.
-Anejo de residuos.
-No apartado 3 Estimación de residuos a xerar indícase que a estimación dos residuos faise  tendo

en conta obras de natureza análoga de camiños rurais.Tendo en conta que no  proxecto  figura  a  total
demolición das beirarrúas e bordos existentes (1.417,58 m2) a  xestión  dos  RCDs  ten  que  indicar  as
medicións con referencia ás obras reais a exe- cutar.

-Planos-
-O proxecto ten que conter os planos de conxunto e detalle para que a obra quede per fectamente

definida (artigo 233.1.b da Lei 9/2017). Non están definidas graficamente no  proxecto  as  beirarrúas
existentes nin as proxectadas, cotas e niveis, nin a xustifica ción  do  cumprimento  da  normativa  de
accesibilidade (Decreto 35/2000 e Orden VIV/ 561/2010).  O  plano  de  detalle  das  beirarrúas  reflicte
formigón impreso e non e coincidente coa memoria nin co orzamento. A altura de zahorra no detalle é de 15
cm. e nas medicións figuran 10 cm.

-Prego de prescricións técnicas particulares.
O prego incorpora unidades de obra que non corresponden coa obra a executar (ladri llos,

forjados, tubos de acero corrugado y galvanizado, tubería de hormigón, polietileno y  fundición
dúctil,etc) O PPTP ten que describir as obras e regular a súa execución.

-Orzamento / xustificación de prezos
Na xustificación de prezos (cadro nº 2) da partida 3 M3 relleno de zahorra de mina para

realización de capa de rodadura extendida y compactada non inclúe como mate riais a zahorra.
Na xustificación de prezos tense que engadir a listaxe de prezos simples da man de obra,

maquinaria e materiais no proxecto. Ten que concretarse a partida de execución de  beirarrúas.  Na
documentación gráfica figura en formigón impreso, e no orzamento de  formigón  en  masa  sobre
macadam e finalmente barnizado.

No proxecto figura partida de zahorra (non macadam). Ten que definirse o acabado da superficie
do formigón e si finalmente e coloreado ou pintado no seu acabado final.

As medicións e valoración da partida Ud. Plan gestión de residuos non son coherentes coas
medicións da obra e executar que figuran no proxecto. Deberá definirse a partida de  reposición  de
pavimento (419.75 m2) tendo en conta o acabado actual do viario e a utilización, de ser o caso, dun corte
previo á demolición das beirarrúas existentes.

-O concello  deberá aprobar  o proxecto correxido polo órgano competente e
volvelo a subir integramente á plataforma.

En data 10/05/2019, a Deputación de A Coruña requiriu ao Concello para emendar as
deficiencias atopadas na obra “Mellora capa de rodadura camiños rurais nas parroquias de
Cereo, Seavia, Agualada, Castro e Traba”:

-O importe da xestión de refugallos ten que ser coincidente en todos os documentos do proxecto.
Na memoria e no orzamento figuran 475.78 € (execución material) e no documento de xestión de
residuos e descompostos 497.87 (execución material), que coincide co reflectido no plan de obra
716.88 € (importe de contrata).
-No cadro de precios nº1 e nº2 tense que eliminar a partida 2. m3 excavación mecánica en zanja
en cualquier tipo de terreno para colocación de tubería y transporte de productos sobrantes a
vertedero xa que non corresponde coa execución da obra.
-O  prazo  de  execución  da  obra  que  figura  no  estudo  básico  de  seguridade  e  saúde  non  é
coincidente co da memoria e do plan de obra.
-En relación co camiño III.2.1. Camiño de acceso desde la carretera Santa Comba-Coristanco a
Mira: A memoria indica que son dous tramos de 1.200 e 200 m de lonxitude que non é coincidente
co indicado no plano 4.2 (tramo B-C) No apartado de medicións aparecen dous tramos de 1.200 e
1.600  m.  existindo  diferenzasco  indicado  na  memoria.No orzamento  figura  unha lonxitude  de
1.400 ml, non coincidindo coas medicións e co indicado no plano 4.2 (tramo B-C).
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-O concello deberá aprobar o proxecto correxido polo órgano competente e
volvelo a subir integramente á plataforma.

En data 22/05/2019, a Deputación de A Coruña formula requirimento para a emenda
das deficiencias do proxecto da obra “Recollida de pluviais e afirmado de capa de
rodadura na parroquia de Cereo”:

-Memoria
-Faltan as follas que completen o apartado II.-SITUACIÓN DE LAS OBRAS e incorpo ren  o

apartado III da memoria do proxecto. Na execución do camiño deberase conside- rar a necesidade de
executar algún tipo de firme previo á disposición do macadam (zahorra ou similar).

-No apartado V.-ESTUDIO BÁSICO DE SEGURIDAD Y SALUD indica que: "o presu posto
destinado para o EBSS é de 206.93€ e atópase valorado como partida indepen dente  no  presuposto  do
proxecto". O capítulo non aparece valorado no plan nin no or- zamento da obra.

-O prazo de execución (1.2 Características de la obra) non coincide co da memoria do proxecto.
-Documentación gráfica
-Os planos teñen que ser os necesarios para que a obra quede perfectamente definida (art.  233.1a

da Lei 9/2017). Deben incorporarse os planos que definan as distintas par tidas do proxecto
-No plano nº 1 do proxecto non se identifica o tramo a executar de limpeza de cunetas, retirada  de

terra vexetal, pozos de rexistro, sumidoiros e acometidas. Tampouco é co- herente  a  medición  da
partida de condución de tubaxe PVC 315 reflectida nas medi cións coa que se identifica (sen lenda) no
plano nº 1 do proxecto.

-Orzamento.
-Deberase eliminar/substituír o custe de encargado de obra nos prezos descompostos xa  que  se

considera incluído nos custes indirectos. -O diámetro do tubo de PVC indica do  na  partida  de
canalización (315 mm.) non coincide co valorado no descomposto (200 mm.)

-O concello deberá aprobar o proxecto correxido polo órgano competente e volvelo a
subir integramente á plataforma.

En data 23/05/2019, a Deputación de A Coruña formula requirimento para a emenda das
deficiencias  do  proxecto  da  obra  “Mellora  capa  de  rodadura  de  camiños  rurais  nas
parroquias de Couso, Oca e Cereo”:

-O concello deberá aprobar o proxecto correxido polo órgano competente e volvelo a
subir integramente á plataforma.

Esta  alcaldía  propón para  a  súa aprobación na comisión informativa  de Asuntos do Pleno o
seguinte acordo:

1.- Aprobar os proxecto correxidos do PAS 2015 seguintes: 

Plan de acción social (PAS)2015
PROXECTO DE MELLORA DE INSTALACIÓNS, CLORACIÓN, ACONDICIONAMENTO DE PATIOS E ZONAS LÚDICAS NOS CEIPS 
DE A BRAÑA E BORMOIO, ESCOLAS UNITARIAS DE OCA, RABADEIRA E PABELLÓN DE AGUALADA.

Execución material: 47.725,07 €
Total orzamento: 68.719,32 €
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Plan Complementario
1.- REAPARACIÓN E REPOSICIÓN DO PAVIMENTO DO PATIO E PISTAS DEPORTIVAS EXTERIORES DO CPI ALCALDE XOSÉ 
PICHEL, PARROQUIA DE TRABA, CONCELLO DE CORISTANCO

Execución material: 63.185,65 €
Total orzamento: 90.981,01 €

2.- Aprobar os proxecto correxidos do POS+ 2018

Plan provincial de cooperación ás obras e servizos de competencia municipal “POS+ 2018”
1.-MELLORA CAPA DE RODADURA DE CAMIÑOS RURAIS NAS PARROQUIAS DE CEREO, SEAVIA, AGUALADA, CASTRO E 
TRABA.

Execución material: 111.986,56€
Total orzamento: 161.249,44 €

2.- REPOSICIÓN DE BEIRARRÚAS NO LUGAR DE A BRAÑA, PARROQUIA DE ERBECEDO.
Execución material: 53.174,91 €
Total orzamento: 76.566,55 €

3.- RECOLLIDA DE PLUVIAIS E AFIRMADO DE CAPA DE RODADURA NA PARROQUIA DE CEREO.
Execución material: 30.837,08 €
Total orzamento: 44.402,31 €

Plan Complementario pos+2018
1.- MELLORA DE CAPA DE RODADURA DE CAMIÑOS RURAIS NAS PARROQUIAS DE COUSO, OCA E CEREO.

Execución material: 70.311,77 €
Total orzamento: 101.241,92 €

3.- Declarar que o concello ten a dispoñibilidade dos terreos, augas e servidumbres para a execución
dos  investimentos,  e  que  ten  resolto  todo  o  relacionado  coas  autorizacións  administrativas  que
legalmente sexan necesarias.

4.- Declarar que o concello ten crédito ou, de ser o caso, que se compromete a incluír no orzamento
municipal os fondos necesarios, para facer fronte á achega municipal aos investimentos incluídos no
POS+ Adicional 1/2019, se o concello voluntariamente realiza algunha achega ao seu financiamento”.

5.-  Solicitar  a  Deputación  Provincial  da  Coruña  a  delegación  neste  concello  da  contratación  e
execución das obras ou subministracións incluídas no Plan, que se entenderá aceptada si esta se
produce efectivamente.

6.- Declarar que o concello non solicitou nin percibiu ningunha subvención doutras Administracións
públicas para o financiamento das distintas actuacións incluidas neste plan, e no caso de que existan
axudas ou subvencións concorrentes doutras Administracións, achégase o detalle de cada unha delas,
acreditándose que a súa que a suma total non supera o 100% do seu importe.

7.-  Autorizase á  Deputación Provincial  da  Coruña a obter  as  certificacións  da  Axencia  Estatal  de
Administración Tributaria e da Tesourería da Seguridade Social nas que se acredite que o concello
esta ao corrente nas súas obrigas tributarias e coa seguridade Social.

8.- Facultar expresamente á Alcaldía para todo o relacionado coa tramitación e xestión do presente
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acordo e o correspondente expediente.

Toma a palabra o Sr. Alcalde e  di que hai requerimentos da deputación respecto
destes proxectos, aportáronse as autorizacións , subsanáronse defectos para continuar
a tramitación, e que se aproben canto antes, o pleno ten que aprobar estes proxectos
e ratifique o envío a deputación para iniciar a licitación.

Cede a palabra ao voceiro de TEGA :O  PAS 2015 son obras solicitadas por eles na

lexislatura de 2015, TEGA, PSOE e BNG, se modificara a composición da DEPUTACIÓN,

había que facer proxectos e, fixeron  novos proxectos  a executar non como agora, o

PAS tiña unha finalidade daquela lle deron 700 ou 8000 en 2016 tivo que pagar deuda

e deputación non lle deu diñeiro para obras, os partidos ían proxectar novas obras

pero houbo moción e novo alcalde rexeitou dito plan.

Senda dende A Torre á Braña: Pista estreita,  era necesario un roteiro  que levase a

acabo  para  que  a   xente  fora  segura  neses   tramos,  outra  dende a   rotonda de

carrefour  ata  Oca,  outra  senda que afectaba a  tramo da carretera de titularidade

municipal ;outra da deputación pero pedían permiso que llo daban;

Outra empezaba na Rabadeira dende as primeiras e as últimas casas.

A maiores arreglaron o  pavimento Xosé Pichel, pavellón Agualada, escolas unitarias

(deputación augas) todas as obras as solicitaran eles, non as executaron.

As obras requirían autorizacións sectoriais  (Silván permiso augas Galicia)... na escola

de Oca (patrimonio, porque hai cruceiro), son meses de espera porque eles non eran

do PP ...

Logo da moción de censura se modifican eses proxectos, quitáronse sendas peonís, a

de Silván e o invertiu nas aceras da Braña, hombre polo menos hai aceras ainda que

estén malas, dende a Torre a Braña é  tramo peligroso moitas  curvas arcén... igual

tramo ata Oca ...ese diñeiro en lugar de invertirse nesas parroquias foron para outras,

salvo Erbecedo e Seavia.

Non se fixo nada con estes proxectos.

Non se tocaron ventanas na Rabaderia porque estaban neste proxecto, se se houberan

cambiado habería que cambiar proxecto do PAS, ...

Documento electrónico asinado dixitalmente cuxa integridade garántese mediante cotexo na Sede Electrónica deste Organismo co 
Código de Verificación Dixital (CVD) especificado á marxe.
(artigo 42.b da Lei 40/2015, de 1 de outubro, de Réxime Xurídico do Sector Público) Páxina r de ax

C
V
D
:
 
J
t
H
F
G
d
i
Y
q
1
u
I
2
j
o
2
L
g
Q
q

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
E
L
E
N
A
 
G
O
N
Z
A
L
E
Z
 
L
O
P
E
Z
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
2
7
/
0
7
/
2
0
2
0
 
1
1
:
4
2
:
1
7
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



Avda. Finisterre, 112 - SAN ROQUE – TRABA
15147 - CORISTANCO - A Coruña

Tlf. 981 73 30 01  -   Fax: 981 73 33 97 -  correo@coristanco.gal
 www.coristanco.gal

R. E. L. nº 01150294

2020/G010/000001

Noraboa  por  traelos  aquí,  os  impulsaron,  é  unha  pena  que  se  retrasaran  coa

modificación no seu momento. 

Cede  a  palabra  ao  voceiro  de  AVLC  que  comeza  dando a  noraboa  aos

departamentos por recuperar os proxectos, as obras da autopista fixeron danos neste

trozo ... camiño de Verdes a Cereo Vello; noraboa; está en mala situación, problema de

saneamento, carretera veciños.... poden viaxar sen baches. Anido e Salgueiras tamén

problema resuelto. En Castro falta proxecto da auga, e camiño de Castro, Carambola...

camiño  de  Carambola  á  igrexa,  ...  vai  votar  en  contra  pero  lle  consta  que  hai

facturación enriba destas obras que se van realizar,  faga un informe sinxelo  para

salvar esa responsabilidade, son obras do 2015 e  2017, pide que una informe ao

expediente, non poden votar a favor disto que é así, pero noraboa por recuperar obras

importantes ,  e  departamentos que traballan da man,  faltan obra Lume de  Suso

proxecto presentado....Lle tratou exemplarmente a Secretaria...

Toma a palabra o voceiro do BNG afirmando que polas razóns apuntadas non ten

coñecemento  exhaustivo,  pero  mantén  reparo  as  obras  que  comprendía  o  punto

anterior que viñan da época de Antonio Pensado menos nas obras do tripartito, el non

vota a favor dos proxectos,  si  non da constatación persoal  de visitar os lugares e

comprobar esas necesidades .Non pode concretar onde están ;faise unha idea.

As dos colexios non entrou pero sendo nenos, capital humano do futuro e estamos sin

nenos, calquera esforzo inversor e para que os pais non os leven fora cansados do

estado dos colexios, votará a favor delas.

Toma a palabra o voceiro PSOE que comeza a súa exposición indicando que votará

a  favor,   son  obras  necesarias,  lendo  máis  o  expediente,  avergónzase  de  ser

concelleiro, que teñamos un proxecto e despoís de presentalo teñamos requerimentos

no 2016, 2019, prorrogaron 2 veces e agora nos din ; ou amañades isto ou perdedes o

diñeiro.

Cita requirimentos... iso é traballo dos concelleiros, proxectos que se traen logo de 5

anos en colexios, vías,... e estamos a discutir si se fixeron ou non, non o entende.
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POS  2015  unitaria  de  Oca,  fai  un  par  de  meses,  PSOE  presentou  rogo  sobre

deficiencias; pais e nais da  escola de Oca e a él respondéuselle que estaba no POS,

pero as deficiencias están no interior e o POS é para o exterior. É un engano...

Casi todos os requirimentos  da deputación,son  fallos iguales,non figuran os metros

cúbicos  adecuados,  prazos  de   execución  non  indicado,....casi  a  punto  de  perder

diñeiro por ter proxectos e gracias a que técnicos da  deputación revisan; poderemos

sacalos adiantes.

Pide ter certo criterio técnico para que revise documentos que traen as empresas

porque os proxectos teñen os mesmos fallos.

Toma  a  palabra  o  concelleiro  de  CSD  que pregunta  de  cando  son  os

requirimentos, nadie pregunta se van ser os mesmos preciso, se son axustados, falan

de que quitou sendas, Amancio por decreto, que o traia, el foi alcalde en agosto de

2017, para contestar requirimentos en 1 ano é curioso.

Non podemos rematar de executalas, como facelo si non hai ningunha iniciada, non se

pode dicir nada porque el tampouco fixo nada non é culpa dos veciños, parécellle un

circo, concorda co voceiro do  PSOE, admite a súa culpa, intentouno facer o mellor

posible, a dinámica de todo mal, un proxecto de 2015, podemos ter debate eterno, a

solución votar todos a favor... falar de bancos....

A continuación intervén o Alcalde que lle  chama a  atención que José Antonio

visitou as obras, amosa interese á hora de votar, as obras requiren ser feitas, ... que

se viron e que se diga que se ten que facer e mandar a deputación é facer política.

Concorda con José  Manuel,  non ven a reprochar nada igual  que antes, limítase a

exposición de motivos, non vimos aquí a votar culpas .As responsabilidades dirímense

nas votacións, o importante é executar o antes posible e que os proxectos poidan salir.

No  segundo  turno  de  intervencións  o  Voceiro  TEGA comenta  que  non  fixo

puntualización de que fai  4  anos  houbo variación igual  que  co  tractor  que se ía

comprar.

Había  tripartito.  O  concelleiro   de  obras  saben  que  era?  Fala  de  baixas...   nos
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acodamos das baixas que tivo o alcalde?...por vacacións que tivo o alcalde.. non lle

vote a culpa aos traballadores, o alcalde non ordeou publicar taxas para cobrar vados,

solo teclear e cargar...

Foi  unha  época oscura de 2017 a 2019 ;non queren entrar  en valoracións...e  fai

fincapé no dito pola AVLC se hai algunha obra feita cabe a posibilidade de modificar  o

proxecto,  o apoio técnico estaría xustificado si  se xustifica que hai  pistas que cos

propios medios foron arranxadas para evitar que eses cartos se podan facer noutro

tramo doutra parroquia  ou outro lugar etc....

Director de obra debería facer previo estudio da situación actual das pistas,  ver se se

teñen que facer, que  non pase como en Couso que se asfaltou un  tramo xa feito e se

lle bota outro, pero de Currás a Brenlla está  intransitable, caben modificacións...

Decir  que  ese  tipo  de  modificacións  cabe  nun  proxecto..,  ventás  de  Rabadeira,

seriedade, rigurosidade  porque hai que aproveitar cada diñeiro da Deputación para

km de pistas, xa que Coristanco ten moitas pistas.

Cede  a  palabra  ao  voceiro  ALVC: Sr.Alcalde  si  vostede   se  compromete  a

incorporar   un  técnico  que   incorpore   ao  expediente  esa  posible  duplicidade;

votaremos a favor; si non abstendrémonos....

É unha cousa moi sencilla, tan ben para nós como para vostede.

A continuación intervén o vocerio BNG, ao fío do comentado por Pensado que xa

saiu Na comisión e nalgún pleno a duplicidade de traballos en obras en algúns  tramos

de camiño ou carretera, donde o relavante é : hai que acometelas porque a situación o

require, sí ou non? . Se hai que facelo, hai que facelo xa .Hai que evitar que as obras

se  fagan  mal,  sen  fiscalización...que  non   quede  un  churro  e  aos  13  /14  meses

desaparezan literalmente sobre do firme, non pode servir de desculpa porque igual xa

houbo cambios, carece de interés evitar situacións dese tipo que se fagan mal , pagar

2 veces o feito cunha única inversión .. 

A continuación o voceiro do PSOE non desexa facer intervencións 
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O voceiro de CSD sinala que precisou que 17 meses de baixa da  secretaria... citou

baixas  e  vacacións  tería  que denunciar...  de todas  formas estando de  baixa  e  de

vacacións fun  capaz de pagar 3/4 millóns de euros e o alcalde ten que pagar intereses

pola súa mala xestión... pide que lle explique o das vacacións.

Paréceme gracioso que se fale sempre das miñas vacacións,xa lle dixen que si ten

calquer problema o podemos falar, e nada máis.

O Alcalde  puntualiza que  non  estamos  no  punto  de  elaboración  de  pliegos,non

estamos no punto da  contratación, dirección de obra, nin tampouco estamos no punto

do que se chama acta de  comprobación do replanteo, que é o que se fai  antes de

iniciar unha obra. Estamos no punto de se se perden  ou non  os recursos, non vai ser

noticia por asfaltar 2 veces unha pista que non lle fai falta, hai figuras que evitarán iso

nun  futuro,  e  esa  futura  contratación,  si  confiamos  nos  servizos  de  secretaría  e

intervención non ocurrirá nada de eso..Haberá un director de obra, haberá un acta de

replanteo.

Comprométese a que iso a que haberá dirección de obra. 

Rematado o debate sométese a votación a proposta da alcaldía co seguinte resultado: 

A favor: Unanimidade

Queda aprobada a proposta para a probación dos proxectos do PAS 2015 e POS+2018.

4.- APROBACIÓN DA FACTURA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DE AXUDA NO

FOGAR NO MES DE NOVEMBRO DE 2019. EMPRESA “SENES CIT.SL.”

O Alcalde explica  que o servizo de axuda no fogar ten un orzamento de  90.000 euros

por debaixo, facturas  de agosto ,septiembre e octubre foron incluidas no ano pasado

quedaron pendientes outras que xa se pagarán....

E un servizo necesario, estamos en proceso de licitación e regularización dese servizo
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que precisa pasar por ese trámite; A mellor maneira de non interrumpilo é pagar o

servizo prestado... 

Poderían estar cometendo un delito de non abonar esa factura de pleno.

O texto do ditame é o seguinte:

“APROBACIÓN FACTURA POLA PRESTACIÓN DO SERVICIO DE AXUDA NO
FOGAR NO MES DE NOVEMBRO DE 2019, EMPRESA "SENES CIT. S.L."

Vista a factura número 01 107 da empresa “Senes Cit, S.L.” pola prestación do Servizo
de Axuda no Fogar durante o mes de novembro de 2019 por un importe total  de
19.598,11 euros.

Visto que a mesma está pendente de pagamento neste intre, e foi  rexistrada con
posterioridade á posibilidade de incorporar o seu pagamento ao obxectivo “Pago a
Provedores” do Plan de Obras e Servizos Municipais POS 2020.

Visto que efectivamente, tal e como ponse de manifesto no informe da Intervención
Municipal, é necesario regularizar a prestación deste servizo tanto no seu importe, con
previsións orzamentarias que cubran o importe polo gasto real do servizo,  como pola
necesidade de  facer unha licitación aberta segundo as súas características e duración
de conformidade coa normativa que lle resulte de aplicación, pero en todo caso deixar
de xestionalo como un contrato menor.

Visto que por parte desta Alcaldía xa déronse as instrucións oportunas para proceder
con esta licitación (Providencia de 9 de setembro de 2019),  e que neste  intre  os
servizos xurídicos e económicos están procedendo a valoración do custe do servizo e
posterior redacción de Pregos.

Visto que a empresa “Senes Cit, S.L.” prestou o Servizo de Axuda no Fogar no mes de
novembro e o resto do exercicio, á conformidade da responsable do departamento e
desta Alcaldía, e que o non pagamento ou o pagamento demorado ten consecuencias
negativas para o propio provedor alleo as irregularidades administrativas.

Por todo canto antecede, esta Alcaldía propón ao  Pleno do Concello a adopción do 
seguinte acordo:

Primeiro.- Levantar o reparo emitido pola Intervención Municipal no seu informe de
fiscalización para a aprobación da factura número 01 107 da empresa  “Senes Cit,
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S.L.”, pola  prestación  do  Servizo  de  Axuda  no  Fogar durante  o  mes  de
novembro de 2019 por un importe total de  19.598,11 euros, por considerar que
existen motivos fundamentados para elo ao tratarse da prestación dun servizo básico
e esencial para o Concello, que o no pagamento da mesma suporía un prexuízo para a
empresa que podería  ter  tamén consecuencias  negativas  na propia  prestación  do
servizo polo provedor.

Porque  de  conformidade  co  asentado  de  xeito  xeneralizado  na  doutrina  o  non
pagamento por  parte  do  Concello  da factura  á  empresa que  si  prestou  o  servizo
adecuadamente derivaría nun enriquecemento inxusto por parte do Concello fronte á
empresa o cal  é de sobra coñecido o resultado negativo que tería  fronte a unha
demanda do provedor.

Segundo.- Aprobar a factura número 01 107 da empresa “Senes Cit, S.L.”, pola
prestación do Servizo de Axuda no Fogar durante o mes de novembro de 2019 por un
importe total de 19.598,11 euros.

Terceiro. -Darlle traslado do acordo acadado á Intervención e Tesourerías Municipais
para que se proceda ao pagamento da factura a maior brevidade posible quedando o
antedito pagamento en situación de pendente de aplicación en tanto non se acade o
crédito necesario para a súa imputación ao orzamento.”

O Alcalde cede a palabra ao voceiro de TEGA que comenta que hai reparo de

intervención,  os non suspensivos os levanta o alcalde...logo hai  outros porque son

máis importantes, porque é mais grave a situación, porque non hai orzamento para o

pago, porque non se tiveron nos orzamentos estes incrementos que son 2018...

Recorda  que  se  fixo  esta  figura  en  2  ocasións,1ºreparo  para  levantar  factura  por

mercar ordenadores que eran obsoletos había que actualizar os programas, non había

orzamento para elo...  .Tiveron que aprobalo en pleno, houbo minoría e  aprobaron

porque faltou un concelleiro da oposición, conseguiron pagar.

O 2º reparo para pagar facturas de alumeado de festexos a un autónomo que tiña

risco de embargo e trouxeron ao pleno o reparo. Hai perigo de levar a fiscalía, como

fixo quen lles sucedeu, ese reparo, se alguén se lle ocurre votar a favor,  se pode

denunciar en fiscalía...por qué sale na prensa ou vou fastidiar a quen vote a favor....
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Tamén pode levar á fiscalía  un empresario que diga que lle deben fai 1 ano e pico e

non van as facturas a pleno para pagarlle... pide orden de pago por forma cronolóxica

igual que ten que dar as licencias tamén por ese orde...

Resolver primeiro as licenzas que antes se presentaron e non pagarlle a funalito que

veu despois.E algo similar e é  posible delito de prevaricación. Por iso se traen ao

pleno,é dicir para que no pleno agora se decida aprobar o pago de esta factura ; entón

si apoiamos o pago de esta factura ,  corremos tamén ese risco. 

Agora non hai  orzamento elaborado 2020 ;se estiveran feitos habería previsión de

pagar estes gastos para este tipo de servizo, o copia e pega do 2014  que foi o último

orzamento que tivemos ,de partidas non é o mesmo eses custes que os de agora...Si

facemos un corta e pega está claro que os custes non son os mesmos no ano 2014 ou

2015.

Esto pasa cando se fai un corta e pega e non analizamos o que hai que analizar.

Isto nos leva a esta situación porque se trae a de unha única empresa, por exemplo

sería  normal  pagarlle  a  varias  empresas  e  non  só  a  unha,  e  pagar  por  orden

cronolóxico e polo tanto  pagar co remanente pagar a varias empresas...

Parece ser que nalgún momento se pecharon expedientes sin analizar pola xente que

o tiña que analizar.

Pecháronse expediente e pagaron facturas a diestro e siniestro houbera ou non motivo

para pagar.

Evitemos pagar 100.000 € a unha empresa porque se lle debe fai 6 anos.

Entón como se suele decir ,cando vexas as barbas do veciño.....pon as túas a remollo

polo tanto nos aquí vamos a votar en contra.

 

O Acalde cede a palabra ao voceiro de AVLC que sinala que  a proposta de pagar

unha factura, extráñalle que non veñan outras empresas, hai informe de 3 folios da

interventora que  conclúe que se proceda ó pago. Amosa desacordo coa aprobación da

factura.Repito saque a licitación e terá o noso apoio. Cre que ten que pagar pero invita

a que licite este servizo o antes posible para evitar esta situación e contará co seu

apoio.  Para  eles  os  informes  de  intervención  e  secretaría,  son  de  obrigado
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cumprimento.

Visto o informe tan detallado de intervención , recomenda que se fagan licitacións

para non concorrer en posibles ilegalidades.

Toma  a  palabra  o  voceiro  do  BNG  afirmando  que  na  comisión  anunciou  a

abstención supeditada ó posterior  cambio no sentido do voto en función do escoitado

polos compañeiros é complexo e delicado, polo servizo ao que se refire... persoas con

discapacidade , con problemas que reciben unha atención personalizada de ningunha

maneira  se   poden deixar  ao  albur  de se o procedemento é  o axeitado,  ofrécelle

reparos a forma que se ven prestando ...  entón nos plenos vindeiros vamos a seguir

discutindo  este  tema;  coas  facturas  de  decembro,  xaneiro,  e  febreiro  e  estou

totalmente convencido que neste tempo se resolva dito tema.

Comparte que o criterio da interventora  está mais que avalado,que en definitiva o

que ven a decor que  o procedemento  que se sigue no pode ser contrato menor....

polo tanto en todo caso, di que non pode levantar o reparo se non lle dan o apoio.

Obtará pola abstención ,non é cómodo, teme que se produza un problema de saúde e

que o paguen os que menos o buscaron... por iso dalle importancia ao informe de

intervención pero trata de calibrar que a traballadora social informa ... que a factura

que se presenta se ciña  ao que o informe da traballadora  social di...

Considera que o servizo se prestou ben non hai nada que o cuestione tamén dende o

punto  de  vista  da  contía...tampouco  ve  razón  de  rexeitala...  agora  ben  se  vota

favorablemente  favorece  tamén  que  se  perpetúe  a  situación,  vaise  abster  na

confianza de que decidirá voto de calidade... 

De todas maneiras espero que actúe responsablemente sin perder o sentido crítico.

Toma a palabra o voceiro PSOE que sinala que é un servizo necesario, estamos

atendendo a persoas que o necesitan, enfermos que presentan discapacidades... polo

que constatei pois eu , estaría a favor, porque constatou con 3 usuarios que recibiron

ese servizo, pero quere poñer encima da mesa que Coristanco ten que  avanzar e ten

que haber un estándar ,e o estándar non é sr.alcalde que vostede no mes de  xaneiro

non se poda votar a favor e que agora diga que se vote a favor cun informe de reparo
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de intervención...

Polo que repito que constatei con varios usuarios que recibiron ese servicio polo que o

Partido Socialista apoiará o pago porque se prestou o servizo que é necesario.

Toma a palabra o concelleiro de CSD: Sigue na miña liña, de ser o que menos fai,

hai  informe  da  traballadora  social   que  acredita  este  o  servizo,  (  refiríndose  a

intervención do voceiro do BNG) e concelleiro do PSOE consultou con veciños.

Todo é ilegal foi ao xulgado por contratar técnico, prevaricación,  por non resolver e

por resolver, ... rixámosnos por 2 dedos de frente.

Aquí hai unha empresa que se rixe por un  informe da traballadora social non sei nin

canto ascende o importe do servicio , (19000 euros), no mes de noviembre e xa están

correndo intereses..ahora tamén me gustaría facerlle unha pregunta a interventor; xa

que tamén se dixo que hai facturas dende fai anos ;  Entón  hai facturas de fai anos?:

A  Interventora  puntualiza  que  non  hai  facturas  de  outros  anos,  pide  que  no  se

xeneralice porque se está traballando en un departamento. A máis retrasada é a que

está na mesa. 

Se se prestou o servizo hai que pagalo,contratouse un servicio e este servicio hai que

pagalo;  a  empresa contratouna Antonio, manteuna TEGA  e él.

É un servizo complicado de licitar ... e ademáis é un servizo important, é o servizo moi

necesario...temos  opción  de  pagar  ou  non  pagar...  no  seu  momento  lle  pagaron

200.000 euros de débedas e 40.000 euros de intereses, pode ser boa técnica non

pagar nada así sí temos diñeiro...

A licitación é necesario empezala... hai que traballar un presuposto.

Eu creo que hai que pagar a quen se lle debe.

A continuación intervén o Alcalde: que di que ten esa información de que esta é a

factura mais antiga de pago no concello, o PMP e de 10 días, non é mal dato, pregunta

que lle dixera a quen lle debemos, é diferente... o servizo non se pode interrumpir... a

empresa vai o xulgado e lle van a obrigar a pagar...como en outros casos...

Si  fora  de competencia da alcaldía  non viría  aquí,  o  lóxico  sería  pagalo porque o

servizo prestouse... agora se están licitando o contrato... confía en que se poda licitar
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antes de ter que aprobar outra factura.... 

No segundo turno de intervencións o Voceiro TEGA : Sinala que non se pon en

dúbida  a  calidade  do  servizo  nin  a  súa  necesidade...  nin  o  procedemento

administrativo  para  aprobación da factura...  supón que intervención  fai  ben o seu

traballo....

Fai a súa valoración do procedemento administrativo do pago dunha factura ... hai

informe  en  contra...  cando  eles  trouxeron  modificación  dunhas  taxas  e  propoñían

subvencionar  unha  taxa aos  veciños  pero  non  se  podía  porque  intervención  facía

informe en contra... e agora hai que levantar reparo porque hai informe en contra de

intervención...

Cando un se excusa en que hai un informe en contra para aprobar rebaixa dunha taxa,

e agora sí...

Non se dubida da calidade do servizo, ...dudábase dun procedemento ... hai que facer

a  licitación do servizo porque cada vez  o  procedemento de licitación ten  que ser

transparente.

Que se  deban facturas  máis  antigas..  no  último informe trimestral  de morosidade

falábase de facturas de máis  de 1 ano ....  indícase o período medio de pago e o

importe que se debe...

Se ten acceso a esa información lle gustaría ... que conste en acta que se afirma que

esta  factura  é  a  mais  antiga  pendente  de  pago  do  concello  porque  se  pagaron

intereses por 120.000 euros a empresa...

Faremos un pequeno balance dentro dun ano...

 

Cede a palabra ao voceiro ALVC que aclara que non había facturas máis antigas,

entende que hai  empresas que teñen facturas máis  antigas que están en pago a

provedores, pero sí que hai facturas anteriores pero se van pagar con cargo a eso...

A continuación intervén o vocerio BNG mantéñense na súa postura (abstención)

A continuación  o voceiro do PSOE non fai uso da palabra
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O voceiro de CSD non fai uso da palabra

Rematado o debate sométese a votación a proposta da alcaldía co seguinte resultado: 

A favor: PP (5), CSD (1) e PSOE (1)

En contra: TEGA (3), ALVC (2), 

Abstencións: BNG (1)

Queda aprobada a proposta para aprobación da factura pola prestación do servizo de

axuda no fogar no mes de novembro de 2019, “EMPRESA SENES CIT. SL”.

5.  DACIÓN  DE  CONTAS  DO  INFORME  TRIMESTRAL  DE  MOROSIDADE  (4º

TRIMESTRE 2019)

Alcalde:Teñen a súa disposición o informe de Intervención.

Non se producen intervencións

6.- CONTROL DA ACTIVIDADE DOS RESTANTES ÓRGANOS DA CORPORACIÓN.

A) RESOLUCIÓNS DE ALCALDÍA DITADAS DENDE O 24/01/2020 (NÚM. 46) ATA O
20/02/2020 (NÚM. 142).

O  Alcalde  sinala  que  se  hai  algunha  apreciación  ou  pregunta  respecto  destas

resolucións se traslade ao punto de Rogos e preguntas. Estiveron a disposición dos

grupos estas resolucións .

B). MOCIÓNS DE URXENCIA

O Alcalde comenta que se presentaron 2 mocións. 

Intervén  o  voceiro  do  PSOE :  Que  expón  brevemente  a  urxencia  da  moción

RELATIVA AO SAF.
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Xa  que  acaban  de  falar  do  pago  dunha  factura  do  SAF  ten  moción  porque  a

competencia neste servizo é outra administración, Xunta de GalICIA,... a cal  ten prezo

do 2008, que é  a  aportación do concello, agora cambiaron moitas cousas, agora

mesmo  esta  partida  é  insuficiente...  entón  esta  moción  é  para  instar  as  outras

administracións autonómica e estatal a  axustar o custo e a  aportación e custo polo

servizo que nos fai cando  non temos competencia nin recursos,sinon que é a Xunta

de Galicia a que ten a competencia.

Esta moción vai neste sentido.

Sométese a votación a declaración de urxencia da moción co seguinte resultado

A favor: Unanimidade 

A continuación o voceiro do PSOE lee o contido da moción: 

“O PARTIDO SOCIALISTA PsdeG-PSOE no Concello de Coristanco a través do seu  PORTAVOZ

JOSÉ MANUEL PÉREZ ABELENDA e ó abeiro do disposto nos artigos 91.4 e 97 do Regulamento de

Organización,  Funcionamento  e  Réxime Xurídico  das  Entidades  Locais  (Real  Decreto  2568/1986)

presenta ante o Pleno da Corporación Municipal a seguinte:

MOCIÓN

Exposición de motivos:
Os concellos  somos a administración máis próxima á cidadanía,  estando en contacto directo coa
veciñanza. Pero estamos a asumir, cada vez máis,   competencias impropias, que deberían asumir
outras administracións. Competencias que non veñen acompañadas do suficiente e/ou correspondente
financiamento co que facerlles fronte.

A Axuda no Fogar é unha desas competencias impropias xa que corresponde ás administracións
autonómica e estatal  pero que,  cada vez de xeito  máis  preocupante,  está a supoñer  unha carga
financieira, ás veces xa inasumible, para os orzamentos locais.

A Xunta de Galicia aporta dende o ano 2008, 9.70 €/hora (como máximo) sen levar a cabo ningunha
actualización, quedando estancado o prezo/hora. Outras administracións, como a Deputación de A
Coruña, aportan, dende o ano 2018, 12 €/hora: un prezo máis acorde co custe total do servizo.

O que está a suceder neste momento é que os concellos  vemonos na obriga de cadras orzamentos,
modificacións extraxudiciais de créditos ou mesmo á licitación para a prestación deste servizo. Estas
novas licitacións, ás que agora temos que facer fronte dende a maiorìa dos concellos, contemplan
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actualizacións de prezos que van dende os 16€/hora ata os case 23€/hora, xa que, como é normal,
nos últimos anos, os salarios incrementáronse e os convenios colectivos modificáronse. 

Dito incremento de prezo/hora redunda, en grande medida nunha mellora das prestacións ás persoas
usuarias (fundamentalmente persoas maiores e dependentes).

Polo anteriormente exposto, esta Corporación Local insta: 

1.- Á Xunta de Galicia e o Goberno do Estado a asumir o custo dunha competencia que lle é propia, ou

cando menos,  dotar  aos  concellos  das  cantidades orzamentarias  suficientes  para  facerlles  fronte,

chegando como mínimo á aportación que fai a Deputación de A Coruña.

2.- Á Xunta de Galicia a negociar e aprobar cos concellos, a través da FEGAMP,  nos primeirosc

meses do ano 2020, un sistema de financiamento xusto e acorde coas condicións laborais do ano

2020 que permita aos concellos manter e mellorar o servizo de atención á dependencia e axuda no

fogar.”

O  voceiro do PSOE: sinala que acaban de aprobar facturas precisamente porque

non había diñeiro... o mesmo sucedeu no ano pasado, incluso algunha factura foi no

POS deste ano , o que aprobemos recentemente, os prezos están desactualizados do

servizo que estamos a prestar...  o concello é maiormente rural ten moitas persoas

maiores dependentes, ese custo debe adaptarse ás necesidades reais que estamos a

vivir, xa que este concello necesita deste servizo.

O Alcalde sinala que o SAF cada vez demanda máis recursos económicos,  houbo

incremento de 90.000 euros; é necesario. Non pode estar´de acordo, a diferencia que

lle falta a aportación da Xunta que a de Deputación, non é o mesmo aporte sobre 10 e

12 que sobre unha contía superior... canto pon cada un... o nivel de compromiso aquí é

de 160.000 euros da xunta e 80.000 da deputación, por tanto a Deputación pon as

horas máis caras polo tema dos recursos ;porque aporta menos, se son competencias

son impropias, ... xa se dixo... non quere abrir debate de que goberno crepi a lei de

dependencia pero non tivo partida orzamentaria para dotala... procede abrir debate

serio  ...  e  non  discutir  se  unha  administración  pon  máis  ou  menos.Penso  que  o

importante para abir debate sería o que pon cada un e non discutir quen pon máis ou

menos.
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Absterase...

Toma a palabra o voceiro de TEGA  ...bueno o ser unha moción de urxencia supón

a decidir agora mesmo o que aquí xa se está a falar; A nosa competencia é pedir... se

queremos servizo de calidade temos que pedir en proporción ao servizo que queremos

prestar, os orzamentos da xunta e da deputación son diferentes son diferentes aos de

un concello e os do estado son diferentes a todos tamén...é cuestión de actualizar; a

chave  está  en  determinar  o  baremo  a  partir  do  que  procede  ter  acceso  a  este

servizo... 

A especulación que se fai co salario mínimo interprofesional, e o que hai que pagar a

Hacienda.... 

Van a apoiar a moción porque fai nada falábamos de que o concello non ten diñeiro

para pagar este servicio.Entón teremos que solicitar mías diñeiro para que o concello

poida pagar este servizo .Polo tanto que a Xunta actualice prezos se que están nesa

situación se os datos son correctos...non tiveron opción de buscar información porque

é moción de urxencia... entendo que os datos que  da o compañeiro son correctos é

certo o  prezo está estancado dende o 2008, pois son moitos anos, entón entendo que

vai sendo hora de que se poidan actualizar.

Toma a  palabra  o  voceiro  AVLC  ao  que  preocúpalle  a  posición  do  alcalde,  ...

recollería aportaciós que se fixeran independentemente do grupo político que fora...As

competencias de deputación son unhas e a Deputación ten outras , os concellos rurais

estamos discriminados respecto das cidades...  sofren consecuencias xente maior e

nenos...  cando  a  asistenta  social  vai  a   Abelenda  e  Rial  de  Cuns,  cobra  eses

desprazamentos... non lle parece mal esta proposta... independentemente de quen a

presenta...  e do partido político que sexa , Coristanco está por encima dos colores

políticos.

Entonces todo o que sea presentar ante a Deputación ou a Xunta ,  ímoslle acercar o

problema que existe, a diferencia de gastos que vostede mencionaba ;entre todos hai

que sumar, que se absteña o alcalde  de algo que o noso grupo vai apoiar...
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O que estamos mirando aquí é que entre todos poidamos conseguir a financiación  e

se poida facer unha ,  política máis eficaz,  e se trata de que os veciños teñan un

servicio máis eficaz.....eu invitaríao a que  non se negue a solicitar. 

Por alusións o Alcalde: cita que a moción indica que se achegue ao que aporta a

Deputación e a Xunta pon o doble, pero aquí di o que dí...non lle diga... non ten o

defecto de non pedir...comparte a reflexión de Amancio porque non é unha moción a

presentar por urxencia porque require un debate ou unha consulta previa que poidera

avalar con mías solvencia e non ter que facer aquí os deberes de presa e correndo .

Pero a moción di o que dí; e a Xunta está poñendo o doble de cartos.

Nada máis,perdón pola interrupción.

Toma a palabra o voceiro do BNG: A situación do sector da poboación é o

suficientemente dramática  ... non convén mesturar o que é importante e o que é

urxente,  si  abusamos  desta  vía  ...  acabaremos  desnaturalizando  a  nosa  propia

intervención ... votará a favor... para agudizar a sensibilidade... é certo que de haber

trasladado este tema pois tería maior consenso e  o mellor tería mellor arroupo...

Toma a palabra o voceiro do PSOE,: quen ten a competencia é a Xunta... no texto

indica que a Deputación aporta 9 euros/hora e  a Xunta aporta 12 euros/hora... .(Fai un

resumen das horas feitas)

 Si o que lle molesta é a  comparación a modifica a retira; e instar á Xunta de Galiza e

ao goberno estatal a asumir unha competencia que lle é propia ou cando menos dotar

aos  concellos  das  cantidades  orzamentarias  suficientes  ...  elimina  referencia  a

“chegando como mínimo a aportación por hora”

Toma a palabra o voceiro do CSD  que manifesta:  Entendo o dito polo BNG, en

relación a urxencia da normalización deste servicio .

Pódese dicir o que di o compañerio do PSOE, esa pequena frase: “chegando como

mínimo a aportación por hora “.... a achega da deputación por hora, votaría a favor

dela.
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Eu vou votar a favor e insisto o que non chora non mama, e si queredes facer esa

corrección eu estou de acordo..

O Alcalde remata dicindo...apelando a responsabilidade de que as cosas saian ...hoxe

non é necesario que apoien porque non exisirá que se modifique o seu espìritu.

Creo que requeriría ese traballo previo porque non son comparables as cantidades que

reflexa a Xunta frente a cantidade que pon a Deputación .

En  todo  caso,decir  que  vai  chegar  á  Xunta,sin  entrar  no  ámbito  de  quen  son  as

competencias ; a moción sale que é o espiritu do que se trata neste pleno.

Valoro moito a apreciación que fai José Antonio, neste caso que é optimizar, e procurar

que as cousas sallan.

As veces mollándome un pouco máis ou menos; hoxe aquí a nosa intervención non é

necesaria ,ser testigos é suficiente, polo tanto a súa moción vai a prosperar .

Nós vamos a absternos.

O voceiro de TEGA  sinala que nós como non temos un goberno arriba nas altas

esferas que nos represente que lle deban pleitesía... vendo datos e que se van traer

licitacións do SAF ,etc eu non soamente lle pediría á Xunta de Galicia , xa que aqué

estamos  con  institucións  que  están  financiando  ,pois  lle  reclamaría  tamén  a

Diputación.

Entón que se poñan os prezos nestes baremos que aquí se están falando, como pode

ser entre 16 e 23 euros a hora.

Creo que sería o máis lóxico, creo que así incluso poderíamos chegar a un consenso

donde , postos a pedir pois vamos a pedir pa todos os colores , a Deputación , e a

Xunta para que non se enfaden nin uns nin outros.Non só lle reclamaría a Xunta e

tamén a Deputación para que tamén actualice, sería o máis lóxico...   equiparar as

licitacións  como se está facendo en distintos concellos que saen agora entre os 16 e

os   23  euros/hora,  sabemos  canto  costa;  poñamos  que  se  aporte  os  prezos  do

mercado.
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Entendo que son normales, polo que acabamos de falar aquí.

O voceiro do BNG  sinala  que   os  representantes  do  BNG na deputación  sí  que

escoitou  que  están  na idea de  facer  esa  actualización  non  sabe  se  acadará  esas

pretensións que temos no concello, non ten inconvinte en introducir esa mellora na

moción.

O voceiro do PSOE  comenta que non ten ningún problema  pois é un servicio en

favor  do  concello  de  Coristanco;  en  facer  unha  nova  redacción   na  proposta

introducindo  no  punto  primerio  ademáis  a  deputación  provincial  da  coruña  ata

“chegando como mínimo... “ que se suprime.

Intervén a Secretaria para decir como quedaría redactado o texto da moción.

O texto da moción quedaría redactado como segue:

“O PARTIDO SOCIALISTA PsdeG-PSOE no Concello de Coristanco a través do seu  PORTAVOZ

JOSÉ MANUEL PÉREZ ABELENDA e ó abeiro do disposto nos artigos 91.4 e 97 do Regulamento de

Organización,  Funcionamento  e  Réxime Xurídico  das  Entidades  Locais  (Real  Decreto  2568/1986)

presenta ante o Pleno da Corporación Municipal a seguinte:

MOCIÓN

Exposición de motivos:
Os concellos  somos a administración máis próxima á cidadanía,  estando en contacto directo coa
veciñanza. Pero estamos a asumir, cada vez máis,   competencias impropias, que deberían asumir
outras administracións. Competencias que non veñen acompañadas do suficiente e/ou correspondente
financiamento co que facerlles fronte.

A Axuda no Fogar é unha desas competencias impropias xa que corresponde ás administracións
autonómica e estatal  pero que,  cada vez de xeito  máis  preocupante,  está a supoñer  unha carga
financieira, ás veces xa inasumible, para os orzamentos locais.

A Xunta de Galicia aporta dende o ano 2008 9.70 €/hora (como máximo) sen levar a cabo ningunha
actualización, quedando estancado o prezo/hora. Outras administracións, como a Deputación de A
Coruña, aportan, dende o ano 2018, 12 €/hora: un prezo máis acorde co custe total do servizo.

O que está a suceder neste momento é que os concellos  vemonos na obriga de cadras orzamentos,
modificacións extraxudiciais de créditos ou mesmo á licitación para a prestación deste servizo. Estas
novas licitacións, ás que agora temos que facer fronte dende a maiorìa dos concellos, contemplan
actualizacións de prezos que van dende os 16€/hora ata os case 23€/hora, xa que, como é normal,
nos últimos anos, os salarios incrementáronse e os convenios colectivos modificáronse. 
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Dito incremento de prezo/hora redunda, en grande medida nunha mellora das prestacións ás persoas
usuarias (fundamentalmente persoas maiores e dependentes).

Polo anteriormente exposto, esta Corporación Local insta: 

1.- Á Xunta de Galicia, a Deputación Provincial da Coruña e ao Goberno do Estado a asumir o custo

dunha  competencia  que  lle  é  propia,  ou  cando  menos,  dotar  aos  concellos  das  cantidades

orzamentarias suficientes para facerlles fronte.

2.-  Á Xunta de Galicia a negociar e aprobar cos concellos, a través da FEGAMP,  nos primeirosc

meses do ano 2020, un sistema de financiamento xusto e acorde coas condicións laborais do ano

2020 que permita aos concellos manter e mellorar o servizo de atención á dependencia e axuda no

fogar. “

Rematado  o  debate  sométese  a  votación  a  proposta  plantexada  polo  voceiro  do

PSdeG-PSOE co seguinte resultado

A favor: TEGA (3), ALVC (2), PSOE (1), BNG (1) e CSD (1)

Abstencións: PP (5)

Queda aprobada a moción presentada polo PSOE para reclamar maior compromiso a

Xunta,  Deputación  e  Goberno  do Estado  que  asuman  o  custo  da competencia  do

servizo de atención á dependencia e o SAF que lle e propia e requirir a Xunta para

negociar  coa  representación  dos  Concellos  un  novo  sistema  de  financiamento  do

servizo 

Intervén  o  voceiro  do  PSOE :que  expón  brevemente  a  urxencia  da  moción

RELATIVA AS APORTACIÓNS AOS ORZAMENTOS MUNICIPAIS:

En primeiro lugar procédese a votación para a súa inclusión na orde do día, quedando

incluída por unanimidade. 

O voceiro do PSOE  di que a seguinte moción sería para actualizar os presupostos

considera que deben adaptarse ás necesidades dos veciños   e para que Coristanco

teña uns presupostos máis sociais ; a proposta é para incluir certas melloras en certos

capítulos nos orzamentos que supoño que aprobaranse recientemente, e pasa a ler o

contido da súa proposta:
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“O PARTIDO SOCIALISTA PsdeG-PSOE no Concello de Coristanco a través do seu  PORTAVOZ

JOSÉ MANUEL PÉREZ ABELENDA e ó abeiro do disposto nos artigos 91.4 e 97 do Regulamento de

Organización,  Funcionamento  e  Réxime Xurídico  das  Entidades  Locais  (Real  Decreto  2568/1986)

presenta ante o Pleno da Corporación Municipal a seguinte:

MOCIÓN

Exposición de motivos:
Tanto na actualidade como no anterior exercicio (2019)  tíñamos un presuposto prorrogado do ano 2018,

presuposto que actualmente no se corresponde coa situación financieira e coas necesidades dos veciños

de Coristanco,  polo  que urxe poñer operativo un novo presuposto;  un presuposto máis social  para os

veciños de Coristanco.

Debido a crise económica, a situación financiera do noso Concello e aos plans de axuste, deixouse de

prestar apoio económico as nosas Asoc. Culturáis, Deportivas e incluso ANPAS. Deixouse de aportar

servicios ou de axudar económicamente as Asociacións de Veciños e Comisións de Festas e que por

enriba éstas foro gravemente perxudicadas pola Lei 9/2013 do 19 de decembro e a Lei 10/2017 do 27

de decembro; polo que dende o Concello se lle debe dar o apoio, ainda que só sexa en cesión de

medios (como por exemplo carpas, xeneradores eléctricos, facilitar trámites administrativos/seguros,

etc...); as cales non teñen máis que o interese de celebrar  o día do patrono das distintas parroquias.

Dende hai anos a partida económica destinada ao Servicio de Axuda no Fogar, non é suficiente; tendo

que logo facer modificacións de credito, ou mesmo aprobar facturas en sesión plenaria e así pagar á

empresa concesionaria o servicio prestado e que é tan imprescindible para algúns dos nosos veciños.

É evidente que algo está a fallar ou fallou en anos anteriores para non ver que os 160.000€ no son

suficientes para manter este servicio.

A partida económica destinada a emerxencia social,  practicamente nin se toca.  Sen embargo,  na

actualidad, dende o Goberno Municipal querese regularizar a facturación do servicio de auga, que por

certo está pendente de cobrar tres anualidades aos veciños deste Concello. Esta regularización está a

crear crispación na veciñanza, é máis cando no son os responsables de dita situación. Familias en

risco de exclusión, familias con todos os membros en paro, con algún membro en situación de maltrato

ou aquelas familias con facturas pdtes desorbitadas, que de non demostrarse mala fé, son as que

deben  beneficiarse  destas  axudas.  E  con  este  cometido,  esta  partida  económica  é  fácilmente

aumentable  utilizando,  por  exemplo  o  que  se  aforra  ao  non pagar  o  soldo  completo  de  aqueles

traballadores en situación de baixa laboral. Neste sentido, na dos traballadores municipáis; o concello

estalle a deber parte do soldo (atrasos), que por motivo da crise,  tamén se viron involucradas as

aportacións económicas que debían percibir este colectivo.
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Na actualidade o Concello de Coristanco ten superavit e remanente. Remanente que debemos utilizar

e non esperar as eleccións, xa que o veciños teñen necesidades día a día e non cada catro anos. A

parte de regularización dos recibos da auga, temos tamén o estado das pistas/carreteras do noso

Concello. Algúnhas delas xa incluídas en PAS e POS de anos anteriores, con achegas da Deputación

da Coruña; pero moitas outras están nun estado lamentable que causan malestar e incluso danos

materiais nos vehículos dos nosos veciños. 

Por último, en canto aos ingresos:

Esta Corporación ven de aprobar unhas obras, incluidas no PLAN DE OBRAS E SERVICIOS 2020;

donde se destinou o diñeiro  procedente da Deputación da Coruña en arranxar  depuradoras e en

eliminar os vertidos procedentes das redes de alcantarillado que van directamente aos nosos ríos. Os

veciños  de  Coristanco  están  a  pagar  un  servicio  que  non  está  regularizado,  xa  que  uns  están

enganchados outros non e outros seguro que nin o saben; e aqueles que están pagando, fanno cando

o Concello está incumplindo a Lexislación, vertendo ao río sin lle dar ás augas residuais o tratamento

adecuado.

Por todo o anteriormente exposto, o Partido Socialista PsdeG-PSOE presenta esta MOCIÓN diante do

Pleno da Corporación para que se tome o seguinte,

Acordo: 

1.-  Ampliar a partida destinada ao Servicio de Axuda no Fogar, como mínimo

ao gasto do ano anterior (2019)

2.- Incrementar a partida de emerxencia social, utilizándoa para a creación de

bonos para axudarlle ás familias máis vulnerables

3.- Incluir nos presupostos partidas económicas para as Asociacións Culturáis,

Deportivas e ANPAS. 

4.- Incluir axudas (BECAS) para a compra de material escolar e libros

5.-  Incluir  no presuposto  2020 a  regularización de soldos  dos traballadores

municipáis

6.- Inversión do remanente:

a)  Adquisición  de medios  para poñer  a  disposición  das  Asociación de

Veciños e Comisións de festas
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b) Humanización de rúas e mellora de vías e pistas, as cales no estean

incluidas en ningún Plan de Obras

7.- Eliminar no presuposto 2020 os ingresos polo servicio de alcantarillado ata

que se regularice o servicio e se adapte a legalidade”

O voceiro do PSOE  sinala que son propostas asumibles pola situación económica

que ten o concello , son 2 grandes bloques , cada bloque con 3 subloques... son unhas

modificacións para que o presuposto sexa máis social, para darlle servizos e axudas ós

veciños máis vulnerables que ata agora pola situación non recibiron .

 

O Alcalde toma a palabra para dicir  que lle  parece unha boa radiografía  do que

debería pasar en Coristanco a curto prazo. Agora a prioridade que temos é  traballar

nun orzamento actualizado, que ademáis aquí danse pistas e referencias que pode ser

unha boa folla de ruta, proporará reunír os grupos para ter uns orzamentos o antes

posible...  dotar  axeitadamente  o  servizo  de  axuda no fogar...  de  crear  un  partida

orzamentaria de  emerxecia  social potente ... bonos para familias máis vulnerables

recuperar as axudas a asociacións e ampas ,evidentemente regularizar os sueldos dos

traballadores  e invertir remanente en mellora de infraestructuras é como mínimo  o

camiño... terán tempo de incluír algunha máis, e incluso poñerlle número .. agradece o

espíritu desta moción e proporán traballar nela....

Penso que é un bo punto de partida para ter reunións nas vindeiras semanas.

O voceiro de TEGA comenta que eles teñen propostas que facer se quere o goberno

contar con elas se lles quere convocar... igual que o PSOE ten unha serie de propostas

que son lícitas , positivas ,boas para o concello de Coristanco; entendo que calquera

dos outros partidos teremos opción para aportar ideas ...co compromiso do alcalde

para que todos os voceiros fagan esas aportacións, e as asociacións... eles se van a

absterse  porque  eles  terán  as  súas  propostas...;  tendo  en  conta  esa  maneira  de

proceder  creo  que  sería  conviente  que  quede  enriba  da  mesa  para  posteriores
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encontros sobre o orzamento... o máis complicado é poñer cifras... os orzamentos son

o que son e logo de esos orzamentos haberá que escoller , debatir e repartir.

O voceiro de ALVC:  eles estarán de acordo coa moción, quería matizar, cando fala

de  red  municipal,  ser  concelleiro  co  sistema  de  agua  que  ten  Coristanco  é  DE

vergüenza... 

Non o digo por criticar a nadie; acabemos ca situación da auga.

Ten todo o noso apoio pero por favor :

-Adxudique as obras... teñen o mismo problema de fai 2 anos,están pagando facturas

sin ler  contadores...  ten obriga de regularizar,  acabemos con esto...podemos facer

visitas.

Conta con todo o noso apoio para regularizar o tema da auga.

Os veciños son ben tranquilos... fala co ánimo de sumar  e traballar en equipo; e que

cada quen pague o que teña que pagar pero de forma ordenada.

No apartado 7 di eliminar do presuposto de 2020 os ingresos de saneamento que lle

corrixa a interventora... Os que teñan servizo terán que pagar...

No  que  se  falou  do  presuposto  do ano  2020,  a  min  non  me consta  que  se  esté

pagando o abastecemento de auga, en relación ás depuradoras , entón as que teñan

servicio terán que pagar e as que non , pois non pagarán.

Non sei como está o tema neste momento.

A interventora precisa que non se está cobrando... O que se pretende é que non se

faga a previsión de ingreso cando non se vai a cobrar. 

O  voceiro  de  BNG:  comenta  o  mesmo  respecto  da  moción  de  urxencia...  non

podemos traballar con presupostos prorrogados... 

O que acaba tendo máis inconvintes ca ventaxas ,a non ser que os que se aproben

sexan máis nefastos que os que se manexaron ata o de agora.
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Non  hai  ningún  portavoz  que  non  asuma  estas  pretensión...  pero  é  moi  cauto.

Entendería acotar máis o que se pretende, buscando previamente a súa viabilidade...

Cando falamos da morosidade,  ademáis do informe da intervención ten información

da comisión informativa, do ditame da intervención sobre o uso do remanente líquido

de Tesourería o cal está íntimamente  ligado ao cumprimento do plan de axuste ... 

Non  se  decidiu  nada  sobre  isto  pero  isto  condiciona  o  que  falemos  sobre  os

orzamentos.

Estamos falando do que queremos facer ca inversión do remanente e eu despois de

ler o informe de Intervención , teño moitas dudas de que algunhas cousas das que se

quixeran facer con remanente de esa partida sexan susceptibles ou non de levarse a

cabo.

Logo do informe de intervención ten dúbidas de que as cousas se podan facer co

remanente porque ten unha finalidade moi concreta...

Humanización .. dase conta de que si non toman medidas concretas non fan nada.

Eliminar partida de ingresos que pode ser ficticia, efectivamente... se non se cobra

non se pode prestar un servizo decente, tamén é partidario de que quede sobre a

mesa... esto é a pescadilla que se come a cola.

Aínda compartindo sensibilidades  que  a  moción  encerra  prefiere  absterse,  ou  que

quede sobre a mesa e abordalo con máis calma .....

O  voceiro  de  CSD  sinala  que  o  espíritu  da  moción  é  falar  dos  orzamentos,  é

favorable á moción,tamén escoito os compañeiros e tou de acordo con eles , pero a

verdade e que   viuse que os orzamentos son moi necesarios, en 4 anos só se aprobou

1. O normal sería aprobar un cada ano; ten o seu voto a favor.

O voceiro do PSOE  defende que son propostas...non hai nada concretado, porque

quen ten que dar o  visto bó son habilitados,cadrar contas, cadrar números ...pero si

lle corresponde como portavoz do partido socialista dicir certas propostas que se se

van xuntar que poderán aportar o resto dos partidos encima destas ou as que teña

cada grupo.
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Tampouco considero que sexa necesario que quede encima da mesa, é unha moción

moi light por decilo de algunha maneira ,con cuestións moi  serias realmente, pero

sencilla.Non aporta cifras , son camiños que podemos seguir todos.

Eu espero sr.alcalde que nos convoque a todos os grupos políticos que forman esta

corporación.

Non considero que haxa que deixalo encima da mesa.

O Alcalde  comparte  a  súa  postura,  hai  traballo  feito,  será  un  inicio  do  primeira

reunión que se pode facer a semana que ven para tratar este asunto.

Concorda co espíritu que é unha proposta social, polo mínimo hai un traballo... por eso

merece un respeto... 

Eles van votar a favor...  é unha folla de ruta...  todas as achegas son de obrigado

tratamento... sairán mellores presupostos posibles... dotar axeitadamente un servizo

(SAF)  ou recurrir a ese remanente para tratar obras que non están no POS, ou pensar

en identidades de asociacións ou ampas ; paréceme ir na boa dirección.

Podemos votar a opción de deixalo encima da mesa ou votar a opción de deixalo

aprobado.

O voceiro de TEGA sinala que  non están en contra... ; tendo en conta que vamos a

ter esa xuntanza, tendo en conta que se vai a buscar un consenso , o máis lóxico é

que buscar base de traballo escoitando todos os  grupos e asociacións...entenden que

poden absterse ou deixalo sobre a mesa...  outra cousa é que haxa acordos entre

partidos... eles oódense abster, pero van a votar deixalo encima da mesa., xa que o

equipo de goberno mostra o seu apoio.

Procédese  a  votar  a  proposta  de  deixar  sobre  a  mesa  a  moción  presentada  polo

voceiro do PSOE, co seguinte resultado:

A favor:  TEGA (3) e BNG (1)

En contra: PP (5), ALVC (2), PSOE (1) e CSD (1)
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Como resultado da anterior votación, a continuación procédese a votación da moción:

A favor: PP (5), PSOE (1) e CSD (1)

En contra: non hai votos 

Abstencións:  TEGA (3), ALVC (2) e BNG (1).

C) ROGOS E PREGUNTAS

Por TEGA:  teñen preguntas  sen  resposta  de  anteriores  plenos...  teñen unha moi

concreta o novo servizo do concello a favor de produtores ou proveedores  da pataca,

ten un coste para o concello ou é totalmente gratuito? 

O Alcalde  infórmao de que lle contestará despois 

Por ALVC:

ROGO, 

Debía usted revisar as reformas que se están a facer na casa da escola, a escola

dos nosos nenos, casa de Xaviña  donde se terminou botando unha chapa, a

min  non  me gusta  ,  non  son  materiales que  se  recomenden noo PXOM nin

lexislación...

Sabemos que a estructura é moi antiga, pero hai formas de reforzar eso.

Firmou 90 decretos e 14 reparos, evite este problemas,usted debería correxir

eso,  seguro  que  si  se  apoia  en  Intervención  ou  en Tesorería  non  tería  este

problema.

 A terceira vez que somos pesados, queremos saber cal é o Importe de venda

do monte de Valencia, é a terceira  vez que o pedimos, porque queremos saber

esa información , os veciños teñen dereito a sabelo.

Pero o máis importante é que nos concrete esta información.

PREGUNTA

1.  Agua  a  Lume  de  Suso,  aprobado  con  partida,  terminado  plazo  coa

deputación o 30 de novembro. É un proxecto moi importante para os veciños
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que de repente se parou de falar del e  non aparece nos últimos plenos... en qué

estado está o proxecto?...

Pero moi moi importante para eses veciños.

2. Casa da cultura, sr.alcalde todas as actividades que se están a facer nela está

moi ben, pero pregunto e quero facer constar en acta,é legal que haxa empresa

que  use  instalacións  ,  dependencias  do  concello  de  Coristanco  e  que  esté

cobrando 40 e 50 euros a nenos, persoas maiores, polo que pregunto si eso é

legal e me gustaría que conste en acta e que se me contestara,porque si os

veciños de Coristanco queremos ir a Coruña e usas as instalacións municipais

temos que ter un percorrido administrativo importante.

Estamos moi interesados.

3. Outra pregunta en relación o tema da Red municipal de auga,e que contaría

co noso total apoio ; todas as analíticas do último ano son positivas ou teñen

algún problema? E logo sentarnos  en buscar solucións a ambos departamento...

non botemos culpas ó anteriores alcalde.Sentémonos e busquemos solucións...

4. Licencias, dende 2 semanas hai licencias pendentes, préstelles servizos. Hai

empresas  que  os  necesitan,hai  preocupación  por  parte  dos  veciños,  e  hai

empresas que o necesitan.

5. Resumo dos gastos da pataca.

6. Coste recollida de patacas dunha empresa.

7. Qué vai negociar coa empresa do parque eólico do Campelo?

Hai  unha  acta  que  consta  así,  e  temos  moito  interés  en  saber  que  se  vai

negociar.

Nos , a corporación me parece que non podemos deixar entrar unha empresa

alegremente  nas  pistas  municipales  sin  antes  sentarse  e  facer  un  contrato,

como fan outros concellos.

Aclaración  do  alcalde :negociar  non  é  coaccionar  porque  non  se  pode

negociar nada.. non vai por ahí o asunto... 

A empresa que se queira instalar tendrá que cumplir a norma.

Antonio  aclara  que  el   presionou  nas  empresas  e  conseguiu  diñeiro  para  o

concello...
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El nunca está en contra das empresas , sinon o contrario.

O que non se pode é tolerar que veñan por ahí e que empecen a traballar sin

haber un estudio previo, en control de empleo, en accesos, etc...

O que se trata é de chegar a un entendimiento e buscar as melloras opcións e

saidas para a xente.

Non me diga a min vostede que eu trato de presionar,fíxeno en defensa dos

veciños de Coristanco.

Ahí está o exemplo do caso de Cuns , que tiveron que sufrir unha modificación

na licencia , e recuperáronse unha cantidade importante.

Polo BNG:

PREGUNTA:

1. Humanización de rúas,e mellora de vías que propoñía José Manuel na súa

moción , para isto o máis importante é o que se percibe visualmente, ter un

entorno  non  visualmente  agresivo,a  pregunta  en  concreto  vai  relacionada

porque é o que se percibe de inmediato é  cal  é a situación urbanística da

estructura de 3 plantas que hai ubicada á  dereita da gasolinera que temos aquí

no centro urbán.

Fala do consumo da gasolinera.

Si realmente este edificación é dos donos da gasolinera, somos os veciños os

que estamos perfectamente lixitimados para conocer.

A pregunta en concreto é cal é a situación da licencia?

Ten  licencia  ou   non  a  ten,  está  caducada,  reactivará  un  expediente

administrativo ben para que se derrube ou se execute a fase de paramento e

peche de tellado, e convirta eso en algo que non sea agresivo visualmente para

todos os que pasamos por alí.

Esto xa sei  que non da votos que é incómodo abordar ,  que incluso xenera

amistades personales .....non coñece os titulares, pero si son os da gasolinera

aclara que paga cada mes 300 euros e 2000 en calefacción... se os veciños lles

corresponden pagando a gasolina eles deberían ...
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Polo PSOE:

ROGOS:

1. Amarres de contenedores, co mal tempo fai 3 semanas, Cereo e Valenza, os

contenedores  íanse  pola  carretera  abaixo,rogaría   instalar  amarres  ou

financiamento noutras administracións

2. Adecuación centro médico, no arredor do do edificio de servicios múltiples ,

hai residuos que agreden a vista, roga se lle dean tratamento aos residuos que

alí hai.

PREGUNTA.

1. Gustaríame saber donde  están os contenedores da Rocheira,  gustaríame

saber si realmente se retiraron , ou son a causa de outros actos vandálicos os

culpables da situación ; entón gustaríame saber si por parte do concello se vai

facer algo.

Por CSD:

Non hai intervencións

CONTESTACIÓN PREGUNTAS:

Por TEGA:

1.  Copias  suministros,  ilustra  o  que se pide en  copias,  sinala  o  que son  as

facturas dun mes, non se pode fotocopiar todo, qué é o que quere... non se

pode manexar ... catro anos é moito pide que acote o que realmente pide cos

medios que hai e difícil...concreta que son gastos en bombillas e reparacións,

non de fenosa e de naturgy, non os precisa en papel...

Cales son os documentos que necesita concretamente, que é o que realmente

quere.

Tega aclara que o que quere é os suministros , canto se gasta en bombillas , non

necesito factura e realmente o que pide non son fotocopias ,teño aquí pendrives

que poden valer .

Facturas de repuestos do concello.
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Non é necesario que se me aporte en papel.

2.  PEL,   non hai  que facer  ningún reintegro...porque non se paga nada por

anticipado.  O  que  se  fai  é  xustificar  o  importe  da  execución.Non  procede

devolución algunha porque a Deputación non paga nada por anticipado.

3. Aportacións dietas asistencias plenos, as cantidades aportadas corresponden

o certificado emitido por secretaría.

4. Cobro recibos auga, se formalizou contrato de 19700 para normalización de

lectura  contadores  cada  3  meses  trasladar  datos  a  novo  software...  xerar

remesas  bancarias  ,  liquidación  canon  auga  ..  lectura  semanal   contadores

sectoriales.. ., actualizar base de datos ,actualizar o listado de propietarios

De xeito informativo temos xa os datos .

Asistencia a persoas con dúbidas  todos os viernes ; no tema de auga e localizar

fugas...

Engade  que  na  semana  que  ven  se  anuncia  licitación  para  renovación  da

tubería principal, para que se poidan presentar empresas.

E un tema que xa está bastante avanzado.

Lecturas  de  contadores  con  consumos  reais,  todas  as  facturas  serán  por

consumo real, ... proposta que se faga para o pago de débedas anteriores,...eu

propoñerei que sea consencuada cos grupos, en ningún caso  non se cobrarán

intereses nin todo xunto... baráxase un  escenario de pago a non menos  de 3

anos.

Estamos licitando a solución a tubería municipal.

5. Servizo de urbanismo, reparo de intervención, servizo ha de prestarse por

funcionarios  non por contratación externa, non é distinto ao feito na última

lexislatura  para  facer  ese  trámite  en  tanto  non  pulimos  o  procedemento

xudicializado en relación coa plaza dun funcionario.Expediente que ten unha

dificultade importante para desenmarañar todo ese proceso.

E un contrato menor, donde a contatación está suxeita o artigo 118 LCSP.

Licitación na plataforma contratación, suxeitase ao previsto no art. 118 LCSP...

fíxose invitación a 3 empresas que non era preciso.. publicouse o resultado da

licitación e adxudicación en relación o artigo 62,4.
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6. Prohibición remisión doc en formato dixital... Coristanco no seu momento tiña

reglamento orgánico se regulaba o acceso a información...estes días estase a

traballar banstante para que no próximo pleno estén a disposición en formato

electrónica,o que se fai é unha lectura rigurosa da norma, é unha cuestión de

cumplir a lei, poñer a disposición o que di a lei e facer copias non o dí a lei.

Polo tanto entendemos que se cumple o establecido no ROF.

Por ALVC:

PREGUNTAS.

1. Ingresos monte Valencia, 30% recíbeo a Xunta e 70% o Concello, esta é un

convencio que ten unha duración de 25 anos.A  última corta e do 2017, cun

volume de 3.034 metros cúbicos 104.611 euros de ingreso para o concello. O

destino deses cartos non o sabe, eu non estaba aquí nese momento.

2.  Rotura  depuradora  de Conles,estamos pendentes  de unha reparación   e

estase  a  promoverunha   obra  para  actualización  desa  instalación,  é

perfectamente operativa a depuradora, o que falta é ese mantenimiento que

hai que licitar e vai conxuntamente con unha actuación no Canal e en Brenlla.

3. Restricción acceso información  monte de Cuns,coa información que teño non

existe ningunha restricción ,  aquí  houbo unha persona que veu buscar unha

certificación e derivouse ao servizo de montes, e nunha semana  e se remitiu

unha vez chegada a certificación ao interesado para que presentara a catastro.

Evidentemente si nos piden unha certificación que nos ou os nosos funcionarios

entenden que non teñen os datos para poder emitila e eso é unha competencia

do servizo de montes , e se requiere  e logo tarde tres ou catro días en dar

solución  ,creo  que  eso  non  se  entende  como  que  non  se  quere  dar  esa

información.

Polo BNG:

1. Monte comunal Seavia, qué se vai facer... O Concello dispón de unhas 200

fincas  rústicas,a  día  de  hoxe  non  hai  estratexia;  hai  obriga  de  xestión  de

biomasa,
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Unha achega que lle aportaría a esa moción que presentou o PSOE, que se vai

facer cos espacios municipales ...  dotaremos de recursos para xestión deses

recursos...  hoxe  non  hai  estratexia  nin  dotación,  tomará  nota  poderán  falar

próxima semana...

2. Problemas chuvias, zona de Segufe, fíxose desatasco coa empresa que presta

eses servizos, parecer ser que os tubos non teñen a dimensión suficiente ; eu

creo que si  temos a posibilidade de actuar  en zona que non é rede natura

,entón  as  propostas  que  veñan  estarei  encantado  de  atendelas  .Podo

conocordar  que está sen atender...

Polo PSOE:

1. Recibos augas pendentes, que non se cobre todo conxunto...

Os veciños queren saber o que se vai facer, de que maneira lles vai repercutir,

fálase da posibilidade de que se lles facilite a forma de pago ;

Estamos a falar de períodos 2016/2019 hai que regularizalos, na súa moción

recólle se a partida de emerxencia social creo que é un bo camiño para que  a

xente tubera algún beneficio dentro do legal ;  crear bono social da auga a min

non me parece unha idea descabellada... 

Cobrar nunca se falou de facelo todo xunto, non se pode non cobrar e facilitar

na medida do posible o pago deses recibos atrasados., Sacaramos adiante a

mellor proposta co consenso posible , ..escoitará propostas en ningún caso se

cobrará auga da xente... o alcalde ten que dar as explicacións en relación con

consumos da auga, si algo non ten a alcaldía polo menos dende que eu estou

aquí fechos, non se fecha a alcaldía polo tanto todo mundo pode entrar da porta

pa dentro e eu explícolle na medida que podo todas aquelas cousas que están

no aire,no ámbito da auga pois considero que o explica moito mellor o técnico

que está levando a auga.

E se alquien mo quere contar a min, ningún problema , esa porta non se lle

cerra a ninguén.

Sin embargo creo que cada un ten a súa función e si se contratou a alguien

para solucionar este tema , creo que é o máis conveniente.
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Dende o mes de diciembre as lecturas son cada tres meses.

Eu estarei encantado de escoitar propostas , en ningún caso se lle vai a cobrar a

auga   endeudada toda xunta.

En ningún caso hai ningunha intención de non dar a cara.

Todo o contrario.

 Asi que confiemos que de aquí para adiante  a xente pague o consumo real.

Intentará o antes posibles darlles traslado do que está pendente.

E non sendo máis os asuntos a tratar, levántase a sesión cando son as 23.20 horas  do

día de referencia, do que como Secretaria dou fe ,certifico, asinando electrónicamente

e dando o visto bo o Alcalde, Juan Carlos García Pose.
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